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Muncă rodnica pe ogoareLucrează cu sporDeși în ultimele zile timpul nu a fost destul de favorabil muncilor a- gricole de vară, folosindu-se fiecare ceas bun de lucru, în raionul Adjud recoltatul și treierișul păioaselor a fost intensificat. Pînă zile, fuseseră recoltate grîu și orz.Rezultate mai bune la obținut în comunele Sascut, Pufești și Adjudul vechi.Fruntașe în această campanie agricolă sînt gospodăriile colective. Pe lîngă recoltatul și lor, 12 gospodării (printre care cele mocea, Fătăciuni, ceana) au început arăturile de vară și însămînțatul culturilor duble.

acum citeva4.500 ha. cui recoltat s-au Valea Seacă,
treieratul păioase- agricole colective din comunele Ho- Ploscuteni și Găi-

IOAN GHEORGHIU corespondent

O SARCINĂ DE FRUNTE:

Introducerea și răspindirea in cultură
a soiurilor și hibrizilor
de mare productivitatePlenara C.C. al P.M.R. din 30 nie—1 iulie 1961, a subliniat că : perioada planului de șase ani, sarcina principală o constituie sporirea considerabilă a producției de cereale, mat ales de grîu și porumb, deoarece de aceasta depinde dezvoltarea celorlalte ramuri ale agriculturii și in primul rind creșterea animalelor, in vederea satisfacerii cerințelor crescînde ale populației cu produse agroalimentare și ale industriei cu materii prime".în proiectul planului de stat pe anul 1962 se prevede pentru anul viitor, în obținerea 12.550.000 4.650.000 6.650.000 I

iu- „in

condiții climatice normale, . unei producții totale de I tone cereale, din care tone grîu și secară și tone porumb. Realizarea a- cestei sarcini este pe deplin posibilă dacă se va aplica în mod corespunzător întregul complex de măsuri agrotehnice menit să ducă obținerea de producții mari și calitate.Raportul prezentat la plenară tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej arată că „Unul dintre elementele cele mai de seamă ale agrotehnicii avansate îl constituie introducerea și răspîn- direa în cultură a unor semințe de soiuri mai productive și de calitate superioară". Cercetările întreprinse in agricultură cit și experiența do- bîndită în producție de unitățile a- gricole socialiste fruntașe arată că. in aceleași condiții de climă și sol, aplicindu-se o agrotehnică asemănătoare, se obțin prin folosirea soiurilor de mare productivitate producții de grîu cu 20—30 Ia sută mai mari decit atunci cind sînt Întrebuințate semințe din soiurile obișnuite. în cazul porumbului dublu hibrid sporul de recoltă atinge 30—35 la sută. G.A.S. Dragalina din regiunea București, de exemplu, cultivind în 1960 o serie de soiuri de griu de mare

ladede

productivitate a realizat pe întreaga suprafață de 3.755 ha o producție medie de 3.010 kg/ha. De asemenea G.A.S. ,J. L. Caragiale", unitate din aceeași regiune, cultivind soiul nr. 301 pe o suprafață de 2.092 ha, a obținut în anul trecut o producție medie 3.280 kg/ha, iar pe o parcelă de 102 ha, 4.318 kg/ha. Tot acest soi a dat la G.A.S. Secuieni din regiunea Bacău, pe 306 ha, o producție medie de 3.200 kg/ha.Pe suprafețe mai mici la o serie de unități agricole de stat au fost înregistrate producții și mai sporite. Astfel în 1960 Centrul de stat pentru încercarea soiurilor de la Buzău, regiunea Ploiești, a realizat Ia soiul Bezostaia 1 o producție de 6.455 kg/ha, depășind cu 44 la sută soiul A 15 luat ca martor. De asemenea, G.A.S. Neudorf din regiunea Banat folosind în 1959 un soi de mare productivitate în condiții de irigare și aplicind o agrotehnică corespunzătoare, a obținut pe suprafața de 5 ha o producție de 8.250 kg/ha iar G.A.S. Grabați — în anul 1960, a obținut 7.403 kg la ha.Și în anul acesta într-o serie de regiuni unde condițiile de climă au fost favorabile, soiurile de griu de mare productivitate au dat producții mult superioare soiurilor mai vechi aflate în cultură.Sporuri însemnate de recoltă au fost dobindite și la cultura porumbului prin folosirea semințelor bride în cadrul unei agrotehnici ționale. Astfel. G.A.S. Pietroiu regiunea București a realizat în nul trecut pe toată suprafața1.618 ha o producție medie de 4.065 kg boabe la ha. Utilizînd semințe de porumb dublu hibrid în cadrul u- nei agrotehnici superioare, G.A.S. Bărboși din regiunea Galați a realizat în 1959 pe 1 ha producția record de 25.000 kg boabe, iar G.A.S. Sălard, regiunea Crișana 22.500 kg. O recoltă foarte bună — 14.800 kg pe un ha, a fost dobîndită de membrii G.A.C. „Filimon Sîrbu" din comuna Smulți, regiunea Galați.Producții medii pe mai mulți ani — de 6.000—10.000 kg boabe la ha au obținut și o serie de stațiuni agricole experimentale și centre de stat pentru încercarea soiurilor. Printre acestea din urmă se numără cele de la Satu-Mare din regiunea Maramureș, Buzău, regiunea Ploiești Și Oltenița din regiunea București.Influența folosirii semințelor soi în sporirea este evidențiată soarelui, sfeclei și altora.

hi- ra- din a- de

Cantltâll cil mal mari de semințe 
din soluri de mare productivitate

Să pregătim temeinic 
acțiunea de insilozare>

a porumbului

La aria colectiviștilor din satul Săndulica, comuna Săru- lești. raionul Lehliu. Hărnicia colectiviștilor este răsplătită din plin. Colectivista Mitu Maria nu poate fi dețît mîndră de roadele muncii în comun. Iat-o legînd sacii cu grîu, care urmează a fi transportați la baza de recepție, potrivit contractului Încheiat cu statul.Rezultatele bune obținute de unitățile agricole socialiste fruntașe în dezvoltarea creșterii animalelor, se datoresc în cea mai mare ■năsură asigurării unei baze furaj ere corespunzătoare cantftativ și calitativ. Astfel, anul trecut colectiviștii din comuna Comloșul Mare, regiunea Banat, au însilozat peste 4.500 tone de porumb, asigurind pe lingă acestea aproape 1.200 tone de fînuri. Ca urmare a bunei hrăniri și îngrijiri a animalelor, colectiviștii au obținut de la cele 147 vaci. !n medie, cite 3-350 litri lapte. Cantități fost însilozate și giunea Dobrogea tone) și altele.Așa cum se C. C. al P.M.R., _ . cantitate de 3 ori mai mare de nutreț însilozat decit în anul 1959, iar gospodăriile de stat au realizat în aceeași perioadă o cantitate de două ori mai mare.Planul pe anul acesta prevede ca pe întreaga țară să se însilo- zeze cantitatea de 7.000.000 tone furaje. In acest scop au fost cultivate în primăvară cu porumb siloz, mai mult de 258.000 ha. In plus se va mal însiloza o bună parte din porumbul cultivat în miriște.Preocupările pentru însilozarea unor cantități cît mai mari de nutreț au început anul acesta mult mai din timp. Pînă în prezent au și fost puse la murat peste 430.000 tone de nutrețuri diferite : lu- cernă, trifoi, secară furajeră etc. Cele mai mari cantități de furaje au fost însilozate pînă acum în regiunile Galați (90.000 tone) și București (80.000 tone).Printre unitățile fruntașe în această acțiune se numără G.A.S. Dragalina și Mînăstirea din regiunea București care au însilozat peste 3.000 tone de trifoliene.In această perioadă au mal fost însilozate diierlte ierburi de pe pășuni și finețe, borceagurile semănate In epoca II-a și amestecurile de porumb cu mazăre, iarbă de Sudan etc. Către sfîrșitul lunii iulie vor fi gata de însilozat amestecurile de porumb cu soia al căror ment optim de Însilozare este atunci cind soia este Înflorită și a mat primele păstăi la bază, chiar dacă porumbul n-a ajuns în de lapte-ceară.Ținînd seama de indicația dată în Raportul plenara C. C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie a.c., cu derea experienței unităților agricole socialiste care au cultivat porumb siloz in amestec cu leguminoase, cu soia sau necesar ca, gospodăriile agricole de stat și colective, care au însă- mînțat în acest an porumbul siloz în amestec cu aceste plante, să în- sllozeze întreaga cantitate de furaje în cele mai bune condițiuni.Către începutul lunii august vor ajunge în faza de coacere lapte- ceară porumburile mai timpurii. Spre a nu depăși această fază, gospodăriile care au de însilozat cantități mai mari de porumb pot începe această lucrare chiar în faza de coacere cu bobul in lapte.

mari de nutrețuri au de gospodăriile agricole colective din Comasa, re- (4.600 tone), Șocariciu, regiunea București (6.000arată în Raportul prezentat la recenta plenară a gospodăriile colective au realizat în anul trecut o

mo- ior- fazaprezentat privire la extin-cu mazăre, este

ATENȚIE ASIGURĂRII SPAȚIILOR DE ÎNSILOZAREIn scopul obținerii unui siloz de bună calitate trebuie asigurate încă de pe acum spațiile de însilozare. Gropile făcute în pămînt și necăptușite, vor fi curățite de resturile de furaje, vor fi răzuite de stratul de pămînt de pe pereți pînă cînd se ajunge la pămîntul compact. Pereții pot fi arși, apoi spoiți sau cu lut galben muiat cu apă obișnuită sau sărată, sau cu lapte de var gros, în care a fost adăugată sare în proporție de 2 la sută.Silozurile căptușite, ca și cele din cărămidă, piatră sau beton, se revizuiesc, li se astupă crăpăturile, se curăță sclivisesc cu ciment mai gros.In cazul cînd vor .. ___________  ________,. — _____de nutreț, trebuie săpate din timp noi gropi sau amenajate spații de însilozare la suprafața pămîntului. Insilozarea la suprafață — mai ales acolo unde apa subterană este aproape de suprafața solului, sau în cazul cînd se amenajează adăposturi după sistemul stabulației în libertate — se va face între pereți stabili (consfruiți din beton, piatră, lemn etc.). Se va avea grija ca silozul să fie așezat pe un loc mai ridicat, iar pardoseala lui făcută din lut bătut, piatră sau cărămidă fixate cu mortar și sclivi- site. Se poate folosi de asemenea betonul avînd o pantă de scurgere, dinspre centrul silozului spre cele două capete deschise.

și se dezinfectează ; apoi se și se spoiesc cu lapte de varfi însilozate cantități mai mari

REPARAREA UTILAJELORDE RECOLTAT, TRANSPORTAT ȘI TOCATStațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile a- grlcole care po sedă combine de siloz și tocători trebuie să trea că neîntîrzlat la revizuirea, re
(Continuare în pag. 3-a)

Foto : D. CONSTANTINESCU

Muncitorii, inginerii și tehnicienii gospodăriei de stat Pucheni acordă toată atenția sporirii continue a producției de cereale, culturi de bază în cadrul unității noastre. în această privință experiența ne-a arătat că unul din factorii cei mai de seamă în mărirea recoltei la ha îl constituie folosirea semințelor din soiurile și hibrizii de înaltă productivitate. în anul trecut, de exemplu, folosirea acestor semințe ne-a adus un spor de producție de peste 20 la sută la grîu și aproape 30 la sută la porumb.Pe lîngă alte sarcini de producție, gospodăria noastră asigură fondului centralizat al statului însemnate cantități de semințe din soiurile de grîu de înaltă productivitate. In a- nul trecut, de pildă, am livrat sta-

pentru fondul de schimb 220iar în acest an vom livra 300

în regiunea București

Mai multă atenție treierișului 
și arăturilor de varăPînă în seara zilei de 19 iulie, unitățile agricole socialiste din regiunea București au terminat recoltarea pă- ioaselor. în fruntea acestei campanii s-au situat gospodăriile agricole de stat care au reușit ca într-un timp scurt să termine recoltatul și o dată cu aceasta și treierișul. De asemenea, trebuie amintit că stațiunile de mașini și tractoare din regiune, folosind în mod organizat întreaga capacitate de lucru a mașinilor, și-au adus o contribuție însemnată la asigurarea succesului recoltării într-un timp scurt.SĂ INTENSIFICĂM LUCRĂRILE DE TREIERIȘIn dorința de a aduna în cel mai scurt timp și fără pierderi întreaga recoltă, gospodăriile agricole colective din regiunea București au folosit, în afară de combinele S.M.T. un mare număr de secerători-legători simple și au recoltat manual suprafețe întinse de grîu. Aceasta a făcut ca în raioanele Urziceni, Slobozia, Fetești și Călărași, recoltatul să fie încheiat în mai puțin de 12 zile. Deși această acțiune a fost terminată în timpul optim în toate raioanele, lucrările de treieriș se desfășoară însă cu încetineală, chiar și în raioanele fruntașe. Am vizitat de curînd cîte- va gospodării colective din raionul Slobozia. Printre acestea se numără „Pămînt desțelenit" din comuna Iazu, „30 Decembrie'* din comuna Valea Cării și altele, care au terminat treierișul încă de la 18 iulie. în acest raion sînt și cîteva gospodării colective unde acțiunea de treieriș se desfășoară într-un ritm

anevoios. Astfel, gospodăria agricolă colectivă „Gh. Doja“ nu treierase pînă la 18 iulie nici 30 la sută din recoltă. La aceeași dată gospodăria colectivă din comuna Andrășești avea griul înșirat în snopi pe încă circa 50-60 de ha. într-o situație asemănătoare se afla și gospodăria colectivă din comuna Burdușelu, care mai avea de treierat recolta de pe o suprafață de 400 de ha. Deși raionul Slobozia a treierat pînă acum peste 24.000 de ha. din cele 34.362 ha. cultivate cu grîu, ritmul treierișului se desfășoară cu încetineală în unele unități. Bunăoară, în ultimele 10 zile, la aria din comuna Andrășești, batoza n-a funcționat din cauza unor defecțiuni, iar în zilele de 18-19 iulie din cauză că a plouat. Așadar, aproape 5 zile din cele 10, batoza n-a treierat nici un bob de grîu. In asemenea situații mai sînt și alte arii. Conducerea S.M.T. Slobozia este datoare să urmărească mai îndeaproape buna funcționare a batozelor, să împrumute de la Gostat combinele disponibile și să treiere recolta colectiviștilor, evitînd în a- cest

tuluitone __ . __  _________________de tone.în Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie a.c., s-a trasat sarcina ca începînd cu recolta anului 1963 la grîu și a anului 1964 la porumb, întreaga suprafață cultivată cu aceste culturi trebuie să fie însămînțată cu soiurile și hibrizii de înaltă productivitate potrivit condițiilor din zonele respective.Pentru a contribui la îndeplinirea acestor sarcini, în următorii ani gospodăria noastră va înmulți soiurile de mare productivitate pe suprafețe și mai mari, respectînd toate regulile necesare sporirii producției și maj ales menținerii purității lor.în prezent, atenția noastră este îndreptată spre recoltatul fără pierderi al griului de sămînță din soiuri de mare productivitate destinat schimbului. Recoltatul l-am început în faza de maturitate completă și l-am executat separat, pe soiuri și înmulțiri. Pentru menținerea purității soiurilor am pregătit din vreme cele 3 magazii pe care le-am curățat, dezinfectat și compartimentat; de asemenea, am asigurat numărul necesar de saci.Concomitent cu aceste lucrări ne preocupăm și de pregătirea bazei recoltei anulu; viitor. Pe măsură ce se eliberează terenul tractoriștii fectuează arături adînci de vară dată cu care sînt încorporate în cîte 300 kg superfosfat la ha.

de producției agricole și la cultura florii- de zahăr, cartofilor
★Exemplele arătate scot în evidență marile rezerve de sporire a producției agricole pe care le oferă folosirea corespunzătoare a semințelor din soiurile și hibrizii cu o productivitate ridicată. In Raportul prezentat la plenară, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat că „In- cepînd cu recolta anului 1963

DAN stat

e- o sol

Sectorul zootehnic 
al G. A. S. Sînandrei-Banat

Ing, AURELComisia de pentru încercarea soiurilor din Ministerul Agriculturii
(Continuare în pag. 4-a)
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La Expoziția de la Erfurtl
Alte medalii de auri

8
8
8și argint

gLa concursurile Expoziției hortico- 8 le internaționale a țărilor socia-1 liste organizată în acest an la g Erfurt, G.A.S. — Mogoșoaia — Bu- ? curești a obținut două medalii : | una de aur și una de argint, pen- g tru dovlecel și ardei gras. În fo- 8 tografie : brigadierul Ion Codre- 8 seu, unul din realizatorii acestor | culturi împreună cu organizatorul 8 de partid și directorul gospodăriei ?la răsadnițele G.A.S.-ului. gFoto : L. CURSARU *In afară de premiile obținute 8 
pînă la mijlocul lunii iunie de că- | 
tre diierite unități agricole de 8

Au pornit cu încredere
pe drumul cel bun

fel pierderile de grîu.ARĂTURILE DE VARĂ ÎNSĂMÎNȚAREA ÎN MIRIȘTI DESFĂȘOARĂ NESATISFACA-ȘlSE TOR ÎN GOSPODĂRIILE AGRICOLE DE STATParalel cu acțiunea treierișului, majoritatea gospodăriilor agricole de stat și colective din regiunea București au început arăturile de vară și
P, ZB1RLEA

ION CURTEANU ing. șef la G.A.S. Pucheni, regiunea Ploiești
★Muncitorii, inginerii și tehnicienii G.A.S. Liteni din raionul Fălticeni depun eforturi sporite pentru a obține rezultate din ce în ce mai bune. Acum atenția lor este îndreptată îndeosebi spre strîngerea fără pierderi a recoltei de pe loturile se- mincere cultivate cu soiuri de mare productivitate.în vederea obținerii unei cantități cît mai mari de sămînță din soiurile de înaltă productivitate Bezostaia și Skorospelka au fost alese și recunoscute din vreme 2 loturi semin- cere la grîu în suprafață de 84 ha. Pe acestea recoltatul se execută la coacerea deplină a plantelor. Pentru păstrarea griului de sămînță s-au luat măsuri din vreme pregă- tindu-se spații de depozitare special amenajate cu o capacitate de 180 tone. în același vată fondului transportată și timp sămînță rezer- de schimb va fi depozitată la bază.

(Continuare în pag. 4-a)
I. MARȚOLEA corespondent

Intr-o zi frumoasă de mai (anul acesta) pe pajiștea ce leagă cele două sate: Cordun și Simionești ale comunei Cordun, raionul Roman, a avut loc într-o atmosferă sărbătorească inaugurarea gospodăriei agricole colective „8 Mai". Noi, toți membri celor două întovărășiri agricole „înfrățirea" din Cordun și „7 Noiembrie" din Simionești ne-am unit pămtnturile, vitele și uneltele muncă și am pornit acea zi pe drumul bun, al gospodăriei lective. Pînă însă a porni pe acest drum, atît intovărășiții din Cordun cît și cei din Simionești, au văzut cum gospodăriile colective din satele învecinate, înființate de mai multă vreme, se dezvoltă multilateral, iar colectiviștii muncind în comun, aplicind metode agrotehnice avansate smulg pămîntului roade bogate. Și am mai văzut cum colectiviștii prin munca lor unită își făuresc un trai fericit: hambarele le

de din cel co-

sînt pline de bucate. în case au de toate.bine îmbrăcați, mulți dintre ei și-au construit case noi, trainice, din cărămidă. De toate astea ne-am convins atunci cînd am vizitat casele oamenilor din gospodăriile colective din satele megieșe cum sînt Horia, Văleni și allele, din raionul nostru.Dar iată că numai la

sînt iar

NOI OGOARE 
UNITE

cîteva zile de la data cînd am pus și noi temelia vieții noi, statul nostru democrat popular a venit în ajutorul colectiviștilor din Cordun dîndu-ne pe termen lung și fără dobîndă, sub formă de împrumut, suma de 114.000 lei. Cu acești bani colectiva noastră a și început să procure vaci de prăsilă. Totodată ne-am îngrijit să asigurăm hrana necesară vacilor. în aceste săptămîni am recoltat

nutrețul și am luat legătură cu fabrica de zahăr din Roman, care ne va aproviziona cu o mare cantitate de borhot. Pe viitor, pe lîngă dezvoltarea sectorului zootehnic, colectiva noastră și-a pus în plan să folosească cele mai indicate metode agrotehnice în vederea obținerii de recolte bogate la hectar. In acest scop, în anii următori, vom folosi apa rîului Moldova la amenajarea unei grădini de legume și zarzavat, precum și la irigarea unei părți din cultura mare. Noi sîntem hotăriți să muncim cu puteri sporite pentru continua dezvoltare a gospodăriei colective, pentru a ne făuri un viitor luminos. Ne angajăm totodată să răspundem cu cinste sarcinilor izvorîte din Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 1961.GHEORGHE BORTAȘ colectivist, comuna Cordun, raionul Roman

construcțiile zootehnice corespunzătoare constituie un factor botăritor in dezvoltarea creșterii animalelor. In clișeu: o parte a noilor construcții de-grajffurfale gospodăriei de 
stat Sinandrei, regiunea Banat *



Discuția noastră

Toate unitățile agricole 

să sprijine practica 

in producție a elevilor
Conducerea Centrului școlar agricol din Pomiria, raionul Doroboi, a primit cu interes discuția inițiată de ziarul „Agricultura Nouă* in legătură cu problemele organizării și desfășurării practicii în producție a elevilor. Ca urmare, ne-am hotărît să scriem ziarului citeva din păre

rile noastre.Practica școlară și o bună parte din practica în producție, elevii noștri o desfășoară in cadrul gospodăriei didactice experimentale a școlii, care fiind bine organizată și multilateral dezvoltată constituie o temeinică bază de practică pentru elevi. Cu toate acestea, cum e și firesc, mai avem nevoie și de alte unități în oare elevii să-și desfășoare practica de producție și mai ales practica de anul III, care se face în totalitate în afara școlii. în regiunea noastră sînt multe gospodării agricole de stat care asigură condiții corespunzătoare bunei desfășurări a practicii de producție a elevilor, fapt care constituie un prețios ajutor pentru noi. Printre acestea aînt G.A.S, Progresul din raionul Dorohol, G.A.S. Dubina, G.A.S. Borolea, G.A.S. Ripiceni, G.A.S. Dră- gușeni, toate din raionul Săveni și altele.Trebuie să arătltm că conducerile acestor unități dovedesc o bună 
preocupare pentru conținutul prac-

La Stația de radioamplificare din satul Hunia, raionul Calatat, »e desîă- șoară o activitate rodnică. In fotografie : Cioană Vasile, redactorul stației șl colectivista fruntașă Aurelia Niță, tn timpul unei emisiuni.
GHICITORI

Douăzeci de frați,Stau îngemănațiȘi se țin de mină,Cu barba-n țărînă. (pițomisfi)

SATIRA
ȘÎ

UMOR

Cu privire la secerătorile-le- gători „trimise" de S.M.T. Vlă- deni, regiunea Iași, In comuna Gropnița. Jalba secerâtorilor...Stăm de două zile nemișcate-n lan. Și-i zăduf. Și parcă fierbe un cazanPus pe uriașe și încinse plite. Spicele se pleacă grele, opărite...„Nu-i dați zor ?“ ne-ntreabă lanurile toate. Dar noi stăm la margini priponite-n... roate.^L-auzim pe unul t „Ați făcut vreo brînză ? Asta habar n-are că n-avem o ptnză Și c-am fost trimise-aici, la recoltat, La fel „echipate" cum am și iernat... Ne-au adus de formă și-au plecat tn grabă.Putem noi betege să pornim la treabă î Cel din stațiune, inimi împăcate, Stau și-așteaptă acuma niscai rezultate N-au venit să-ntrebe de putem lucra. D-aia hotărît-am să le scrim așa : „Dacă și-astă seară nu vă sinchisiți Și ne dați uitării, cum obișnuiți, întocmim o jalbă drept la minister Cerind cu obidă dreptul de... transfer Șl... măcar acuma vrem să ne-ascultați: S-ar putea ca nici voi să nu fiți... uitați lAL. RAICU

ticii elevilor, stră - duindu-se totodată să le creeze, în limita posibilitiăți- lor, condiții corespunzătoare de muncă și trai.Nu același lucru putem spune însă despre G.A.S. Havirna, care nu s-a ocupat să creeze elevilor condiții corespunzătoare de cazare (i-a mutat de 3—1 
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ori in două luni 
de zile).Alte gospodării de stat cum ar fi cele din Zvoriștea, Albești, Zăicești, Cătămărăști deși au condiții corespunzătoare pentru buna desfășurare a practicii elevilor refuză totuși să-i primească invocînd o serie de motive Prin atitudinea lor de nepăsare conducerile unor asemenea unități dăunează procesului de pregătire in condiții de producție a sate de viitori muncitori calificați șt tehnicieni. De aceea considerăm că ar fi necesar ca pe plan central să se dea o mai mare atenție acestei probleme, iar conducătorii de G.A.S. și SMT. să primească instrucțiuni precise asupra sarcinilor pe care le au in ceea ce privește efectuarea practicii în producție de către elevii diferitelor școli agricole.

Are mama patru feteRotunjoare, strinse-n bete.Fug din zori pină-n amurg, Da-n zadar că nu s-ajung.nwțtufO entog)Moșul Stan, ca un hapsin.Și-a ascuns copii-n sin.Poți să-l rogi de mii de ori. Nu ti-i dă pin’ nu-1 omori.■(purn«o0)
Ca funia înNu se poate si nu fi auzit dum

neavoastră vreodată de Birza, ci 
doar e comună cuprinsă, așezată 
aproape de malul Jiului, oleacă 
mai jos de Drănicu și ceva moi 
sus de Gingiova, cu alte cuvinte in raionul Segarcea. Avem ți gos
podărie colectivă. Ii zice „1 Mai*, 
și acum, chiar daci n-om fi cei 
mai ătn frunte, luci in coadă să nu ne căutați, d nu sintem noi din ăia. Ba poate cd am avea 
unele cu care ne-am putea chiar 
lăuda, dar deocamdată să aștep
tăm pină la toamnă, cd tot toamna se numiri bobocii, măcar că 
noi creștem găini.Și uite așa tn anul trecut vine 
președintele și ne întreabă pe

>o»aooeooeooc90ooeeoe»oooooooeeaoocoeocacocoeecoooooooo»aooooeeoooocooeoaoooac>eoeoe«eeeocoeaooee»»ooose«eeeM«eeeeesee»e^ Un bilanf pozitiv

A. FADEEV

„TINĂRA 
GARDĂ"De cuttnd, în Editura Tineretului a apărut o nouă ediție a romanului „Tînfira Gardă" nemuritoarea operă literară Închinată eroismului tineretului sovietic. Romanul înfățișează un episod dramatic al luptei neînfricate a tineretului din Krasnodon împotriva cotropitorilor fasciști. După ce orășelul lor a fost ocupat de hitleriști, tinerii — abia teșiți de pe băncile școlii — au văzut ce viată îngrozitoare, cită cruzime și neomenie au adus cu ei ocu- panții.Plini de curaj, ajutați de conducătorul organizației de partid din ilegalitate, comsomoliștii din Krasnodon pun curind bazele unei organizații de luptă împotriva cotropitorilor, căreia 11 dau

Ce să citim

numele „Ttnâra Gardă*. Alături de acțiunile bolșevicilor care acționează tn ilegalitate, ccmscmo- liștil pun la cale acțiuni pline de Îndrăzneală. El răspindesc manifeste, dau foc oficiului german al brațelor de muncă, eliberează prizonieri sovietici dintr-un lagăr, lovesc zi de zi dușmanul, iăcin- du-1 ostiei să spumege de tune. Deși au făcut tot ce le-a stat In putință, bitleristn au reușit cu greu eă-i aresteze pe membră „Tinerei Gărt*.Supuși unor torturi bestiale, ec ms om oils ti: au dovedrt o bărbăție fără seamăn tnfruntfnd cu curaj pe călăii lor pină In clipa sorții.O lună de zile după executarea netnfr.catilor comsomo'dett Armata Sovietică elibera Krasno- donuL orășelul miner din Dom- bas In care această eroică organizație de tineret făcuse, prin pilda ei. să rămlnă vie In Inima poporului credința In succesul luptei Împotriva singerosului cotropitor hitleristRomanul „Tînâra Gardă*, cunoscut astăzi In lumea întreagă, este un Înălțător omagiu adus eroismului poporului și tineretului sovietic, luptei și jertfei lui pentru libertate, împotriva robiei, e înflăcărată chemare pentru pace, pentru munca pașnică și creatoare.

noi cei din consiliul de condu
ces:

— Ce ziceți, tovarăși, n-ar fi bine să mărim suprafața cultivată 
tu porumb?

— Ba e bine, răspundem noi, că 
doar avem in plan să mărim și 
numărul de animale, să punem 
mai mulși porci la îngrășat.— Cum o s-o dovedim insă cu prașilele, cu celelalte lucrări? mă 
îngrijorez eu, cd dacă se mărește 
suprafața...

Președintele ride bucuros de parcă atâta aștepta să audă din 
partea noastră.

— N-aveți nici o grijă, fraților, 
ne liniștește el rizind fericit ca un 
copil. Contractăm totul cu S.M.T. 
Segarcea. O să insămînțăm cu se
mănătoarea 2 S.P.C.-2, la adînci- 
mea recomandată, in rinduri 
drepte, apoi o să-l lucrăm cu sapa 
rotativă, U prășim mecanic ca la carte—

Odată hotărirea luată ne-am 
văzut fiecare de treburile noastre, 
iar tractoriștii Vngureanu Nico- 
lae și Zamfirache Cristei de ale 
lor, că de acum era treaba lor să 
ne însămînțeze porumbul, să ni-l 
lucreze și așa mai departe, după cum scria la contract. Cînd l-au 
însămînțat, nu știu că eram ple
cat la un instructaj la raion- Cînd 
m-am întors mă întâlnesc cu ei.- Măi băieți, zic eu, o fi griul cum o fi, pîinea noastră cea de 
toate zilele, dar eu pentru po
rumb îmi dau și viața. Ce să-i 
faci, asta-i slăbiciunea mea. 
Unuia li place popa, altuia preo
teasa, mie porumbul. Ce ziceți, 
l-ați semănat voi cum trebuie ?
- Ca la carte, se fudulește 

Zamfirache
— Numai rinduri drepte, pus eu 

rigla, cum îi dunga la pantalonii 
mei. se laudă și Ungureanu. Și deși văd că nu prea are el dungă

pauză de prlnz gospodăria co- din co- Băbiciu —
E la lectivă muna regiunea Oltenia. Tinerii s-au adunat în Jurul acor- deonistului, ascul- tînd cu drag cin- tecele executate de acestaFoto : AGERPRES

St

ere
— Acolo-i am nr. 1 1 imi spune

comunistul Florea Șurcan, președin
tele gospodăriei colective „23 Au
gust" din comuna Putinei, raionul 
Turnu Măgurele, arătîndu-mi direc
ția din care se auzea duduitul rit
mic al batozelor.

— Mi se pare că aveți o recoltă 
bună 1 zic eu.

— Intr-adevăr, foarte bună ! face 
președintele ștergîndu-și fruntea 
brobonată. Avem 1.030 hectare cu 
griu și cred că recolta va depăși cu 
mult prevederile noastre.

— Și care-i secretul?
— Nu-i nici un secret! zice el vo

ios. Toată lumea a muncit eu multă 
tragere de inimd, și dacă avem in 
vedere semănatul făcut la timp, să- 
mința de înaltă productivitate pre
cum și ritma mecanizatorilor care 
au efectuat lucrări de bună calita
te... ce secret mai vrei să fie? Și- apei, adăugi el ztmbind, nu uita că 
sintem printre raioanele care au 
terminat pn—.ele secerișul. Bineîn
țeles că și in decada record a treia- rișului o să ne situăm din nou prin
tre primii.-

Gospodăria agricolă colectivă „23 
August* din Putinei a luat ființă 
anul trecut. Din primul an însă 
roadele s-cu văzut din plin, valoa
rea zilei-muncd in bani și cereale 
a fungi nd la 55 lei. deci cu 19 lei mai 
mult decit fusese planificată. Anul 
acesta s-a prevăzut tot 36 lei pen
tru ziua-mund, dar sînt semne că 
va ft mult depășită. Deocamdată co
lectiviștii au primit al doilea avans in bani, cite 7J0 lei pentru fiecare 
zi-muncă.

Munca
In raza de activitate a stațiunii de -naș-ni și tractoare Făurei, recoltatul griului, care în mare parte s-a făcut eu combinele era aproape terminat la 17 Iulie. Pe sfîrșite era și treieratul păroaselor care se treieră la arii. Bine stau 5n această privință. brigăzile a Xl-a și a XH-a care deservesc gospodăria colectivă „Viață Nouă* din comuna Filipești, brigada a XIII-a care .ucrează pe ogoarele gospodărie, colective din Cireșu și altele. La colectiva din Filipești mecanizatorii celor două brigăzi recoltaseră cu combinele, pină la data amintită, peste 870 de ha de culturi păioase din totalul de 900.— Au lucrat repede și bine in a- ceastă campanie mecanizatorii noștri, îmi spune tovarășul Ion Spînu, organizatorul de pared al S.M.T.-u- hii. Dacă vreți, putem să mergem

sac I
la pantaloni că vine doa- de pe cimp, imi zic că-: o glumi mește
rită anume, și pornesc sp-e casă ceva mat liniștit.

Cînd a răsărit, în sffrșit, porumbul nostru, mi-am pus mti- nile-n cap. Parcă fși băgase dracu 
coada. Unde te uitai numai rînd 
drept nu vedeai. Vorba proverbu
lui, rinduri drepte ca funia-n sac.— Las’ că-l îndreptăm noi la 
prășit, nici o grijă, iși țineau iso
nul cei doi tractoriști. Asta e doar 
așa... provizoriu. Parcă nu ne cu
noaștem noi meseria? Și arătau 
cu degetele spre obraz.

E adevărat că amindoi știu me
serie, dar tocmai asta ne amăra 
pe noi mai mult. In loc să vedem 
un lucru de calitate, făcut cu tra
gere de inimă...

La prășit cine-mi umbla cu 
tractoarele prin porumb? Ungu
reanu și Zamfirache. Dar rindu- 
rile nefiind drepte, tăiau amindoi 
la fire porumb de parcă se trans
formaseră în combină.

— Ce faceți, măi... dăunătorilor? am răcnit eu vâzind mișe- 
lia. Președintele se făcuse și el 
negru de mînie, iar firele plăpin- 
de de porumb se ofileau vlăguite 
la picioarele noastre, sub arșiță.

— Se mai întâmplă, bre, răspun
de calm Zamfirache. Că doar 
n-om fi mașini electronice. Nu 
trebuie să vă descurajați pentru 
atâta lucru.

— Mai bine mai puține fire, că 
dacă-s prea multe rămîn știuleții 
știrbi. Așa spune și agrotehnica...

Nu știu după ce „agrotehnică" 
lucrează acești doi tractoriști de 
la S.M.T. Segarcea, dar paguba pe 
care ne-au făcut-o cu neglijența 
lor nu o putem trece cu vederea. Păcat de așa mîndrețe de porumb.LUCIAN CURSARU după O corespondență a tovJENI BACILA
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De curind, la SMT Buda, regiunea Ploiești, a avut loc o adunare generală sindicală, in cadrul căreia s-a făcut analiza îndeplinirii prevederilor din contractul colectiv pe primul semestru al anului în curs.Fentru ca un număr cit mai mi.re de delegați ai brigăzilor, muncitori de la atelierul mecanic și funcționari să poată lua cuvintu! pe marginea raportului prezentat in legătură cu stadiul îndeplinirii angajamentelor din contractul colectiv, cu o săptămînă înaintea adunării generale acest raport a fost afișat in mai multe locuri frecventate din stațiune; totodată s-au trimis copii de pe raport și la brigăzi, ca astfel și mecanizatorii care în această perioadă nu vin pe la stațiune, să ia cunoștință de conținutul raportului.Merită a fi subliniat în primul rînd că angajamentele privitoare Ia îndeplinirea planului de producție au fost respectate : în campania de
Carnet de reporter

...In pauza de print, cîteva clipe 
de desfătare sînt binevenite.

Brigada de agitație, compusă din 
brigadierii Stanciu Vișan, care este 
și secretarul organizației de partid, 
Duncă Stancu, Florea Scrioșteanu, 
Petre Gheorghiță, verii Stancu și 
Gheorghe Scobici și Bălan Ion, pre
zintă un vioi program artistic "cu aspecte din munca de pe arii. Pro
gramul este in întregime alcătuit de 
ei. Dunei Stancu îi acompaniază la 
acordeon, ceilalți cintă:— Fraților, cine-a muncit Tot anul însuflețit — Și bătrlni și tinerei?— Noi d-aici, din Putinei!- Dar cînd fi-va la socoată Cu recolta cea bogată, Cine va primi saci grei Și „bani gheață* mii de lei ?— Noi, d-aici, din Putinei!......Batozele au inceput să duduie din nou.

Rodul auriu e băgat tn saci, cîn- 
tărit și expediat la baza de recepție 
Salcia In contul cerealelor vtndute 
statului pe bază de contract și la 
magaziile gospodăriei.

— Hai să dăm o raită și pe la ce
lelalte arii! mă invită președintele 
colectivei. Da’ ce zici de pîinea 
noastră?

— Foarte bună l zic, mestecînd cu 
plăcere miezul gustos. Care-i secre
tul că-i așa de bună?

— Ce tot ii dai zor cu „secretele"? 
ride el. Nu-i nici un secret. E griu 
din noua recoltă!VALERIU FILIMON

Ctnd condițiile de muncă șl de trai sint bune 
e și mai spornică

pe teren, la câteva din brigăzile noastre..„Nu după multă vreme, I.M.S.-ul stațiunii ne poartă pe câmpiile întinse ale raionului. Vlad, șoferul de pe mașină, un bun cunoscător al drumurilor lăturalnice, ne duce printre lanuri înalte de porumb, peste miriști și islazuri.— Oprim la brigada a Xll-a, la Jipa ? întrebă el deodată.— Să facem „o haltă* li răspunse tov. Spînu.La „tabăra de vară" a brigăzii a Xll-a n-am găsit pe nimeni. Dar, în zare, gonind pe o bicicletă, se vedea silueta unui om. Cînd se a- propie mai bine de „tabără" tov. Spînu îmi spune :— Pare-mi-se că e tocmai șeful brigăzii.— Mă îndreptam către sat, ne explică șeful de brigadă peste cîteva clipe, să anunț la gospodărie că astăzi vrem să servim mincarea la cimp, pe tarla și nu la „tabără". Mai avem de recoltat doar cîteva hectare șl băieții spun că nu se dau jos de pe tractoare până nu string boabele și de pe aceste ultime hectare. Dar, poftiți în vagonul-dormi- tor, că acolo e mai răcoare, ne invită Jipa Rusinoiu, șeful brigăzii de tractoare.Am aflat de la dânsul că în această campanie conducerea stațiunii și comitetul sindicatului le poartă mecanizatorilor o grijă deosebită. Ei sînt astfel aprovizionați la timp cu alimente, li se schimbă cu regularitate, în fiecare săptămînă, rufăria de la vagonul-dormitor. iar gospodăriile colective au hotărît să gătească zilnic hrană caldă pentru brigăzile care le deservesc.— Dacă doriți, îmi spune șeful de brigadă, vă pot spune meniul pe care l-am servit în ziua de 16 iulie : dimineața am avut cafea cu lapte, la prânz supă de pasăre, apoi friptu- 

La gospodăria colectivă din comuna Basarabl, regiunea Oltenia, a fost organizată o bună echipă de volei. Iată-1, tn orele libere, pe tinerii colectiviști, întreeîndu-se în cadrul unor competiții.

primăvară, planul de producție a fost realizat în procent de 107 Ia sută ; a fost lărgit sortimentul de lucrări contractat cu gospodăriile colective și întovărășirile agricole din raza de activitate a stațiunii. De pildă, anul acesta s-au contractat și executat lucrări de prășit mecanic cu peste 1.500 hantri mai mult ca în I960. A crescut gradul de calificare a mecanizatorilor, datorită în mare parte și participării lor la cursul agrozootehnic din perinda fie iarnă. Ca urmare, lucrările execu-
Din adivitatca sindicală 

in unitățile agricole

tate în campania de primăvară au fost de mai bună calitate, fapt ce va contribui la îndeplinirea planului de producție la porumb, sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și alte culturi, in unitățile deservite.S-au luat măsuri și in vederea bunei desfășurări a lucrărilor din campania de vară. Pină de curind mecanizatorii de aici au realizat o bună parte din pianul campaniei de vară. Angajamentele luate în ceea ce privește permanentizarea brigăzilor la gospodăriile colective au fost, de asemenea, traduse in viață. La gospodăria colectivă din Măgurele s-a amenajat o clădire pentru tabăra brigăzii prevăzută cu atelier, bucătărie și dormitor ; la gospodăria colectivă din Filipeștii Tîrg, de asemenea, cu spijinul conducerii gospodăriei, s-a asigurat o clădire necesară brigăzii respective: în afară de brigăzile din aceste unități, alte 32 de tractoare repartizate la diferite gospodării colective au fost permanentizate pe timp de un an.Conducerea stațiunii și comitetul sindicatului s-au străduit a aduce la Îndeplinire și alte prevederi importante ale contractului colectiv in ce privește crearea unor bune condiții de muncă și de trai. Dintre acestea trebuie amintite : reparațiile capitale executate la clădirea birourilor, amenajarea unor drumuri în stațiune, pentru care s-au transportat 100 de vagoane de piatră, instalarea unei rampe de spălare a mașinilor șl turnarea de planșee necesare curățirii tractoarelor la atelierul mecanic etc. De curind, s-au adus materialele necesare construcției unei cantine noi. La cantina cea veche, s-a instalat un ventilator și s-a procurat un frigider de care se simțea mare nevoie.Și în ce privește îndeplinirea unor angajamente în vederea îmbunătățirii muncii culturale de masă, raportul prezentat a menționat o 

ră tot de pasăre cu cartofi prăjiți. Seara, ca șl la prînz. Și să știți că asemenea meniuri se repetă de foarte multe ori în cursul unei săptămâni....După cele cîteva minute de stat de vorbă cu șeful de la a Xll-a, în vagonul-dormitor, care de altfel era foarte primitor și bine îngrijit, cu paturi curate, cu punct sanitar înzestrat cu tot felul de medicamente, cu o bibliotecă volantă în care găsești cărți literare și tehnice, am plecat spre alte brigăzi. Nu după multă vreme de mers am poposit la brigada a XIII-a a lui Ion Bucur, care deservește gospodăria colectivă din Cireșu. Cînd am ajuns aici, mecanizatorii erau strînși la „tabără". Bucătarul brigăzii, dat de gospodăria colectivă, tocmai le servea masa de prînz. Am intrat și în vagonul- dormitor al acestei brigăzi. Era însă mai puțin primitor ca cel al brigăzii a XII-a, unele cearceafuri nu fuseseră cam de multișor schimbate, cîteva fețe de pernă erau lipsă, iar biblioteca volantă și punctul sanitar ' răvășite și neîngrijite.— Va trebui ca în consfătuirea de producție pe care o vom ține în astă seară cu grupa sindicală, să-l criticăm nițeluș pe „gospodarul* brigăzii, tov. Cristache Balaban, care-i și pontatorul-alimentator al nostru, si care se îngrijește mai puțin de treburile gospodărești ale brigăzii, spuse unul dintre tractoriști.— N-ar fi rău, aprobară cu toții....De aici, drumurile ne-au purtat spre alte brigăzi: a IX-a. a VlII-a... Peste tot mecanizatorii de la S.M.T. Făurei lucrau de zor la strînsul ultimelor boabe de grîu, rod al muncii lor și al colectiviștilor. Și munca lor, plină de succese, o fac cu dragoste și interes, cînd au asigurate condiții bune de muncă și de trai.GH. BACIU 

serie de rezultate pozitive. Astfel^ s-au cumpărat cărți literare și de specialitate in valoare de încă 800 de lei; s-au organizat 2 excursii la Doftana și Ia Snagov ; s-a înființat o echipă artistică.Discuțiile purtate pe margine* raportului au subliniat totuși că unele prevederi ale contractului colectiv n-au fost încă îndeplinite. De exemplu, baia — oare constituie un deziderat mai vechi al mecanizatorilor și pentru amenajarea căreia s-a prevăzut in contractul colectiv că se vor executa pină la 1 Mai săpăturile și instalația de canalizare respectivă — a rămas tot în stare de proiect. Nici schimbul de experiență prevăzut cu unul din S.M.T.- urile fruntașe din regiune, în problema creșterii productivității muncii și reducerii prețului de cost nu s-a realizat ineă. Mai trebuie adăugat că nici prevederea cu privire la dezvoltarea mișcării de inovații și raționalizări nu s-a bucurat de prea multă prețuire în perioada analizată.Comitetul sindicatului și conducerea stațiunii și-au luat angajamentul că vor lua măsuri eficiente ca prevederile de mai sus să fie îndeplinite în cel mai scurt timp. Ținind seama în permanență de faptul că analizarea în adunări <e generale sindicale a modului cum sint realizate angajamentele reciproce din contractul colectiv contribuie la creșterea simțului de răspundere și a cointeresării Întregii mase de salariați și a conducerii pentru respectarea contractului, comitetul sindicatului de la SMT Buda va putea pe viitor să mobilizeze și pe această cale masa mee*-- nizatoriloi la lupta pentru cit mai mari producții in unitățile respective, sporindu-le interesul pentru obținerea unor cât mai de seamă succese.
ION DRINCU

Pe urmele 

materialelor publicate

„Mai multă preocupare pentru bibliotecile sindicale" era intitulată o notă publicată în. nr. 745 al zi-- rului nostru, în care se sublinia că iri unele unități agricole de stat din regiunea Dobrogea, activitatea bibliotecilor lasă foarte mult de dorit< Răspunzîndu-ne, Consiliul regional al sindicatelor Dobrogea ne-a comunicat că în scopul lichidării deficiențelor semnalate, începând d0 la 1 iunie 1961 a fost organizat uni concurs între bibliotecile sindicatelor din regiune, care are ca obiectiv ridicarea numărului de cititori și dai cărți citite, printre care si cărți agrozootehnice.Totodată au fost luate măsuri din punct de vedere organizatoric- pentru a fi înlocuiți1 bibliotecarii care nu corespund sau care nu ișl îodeplonese munca eu simț de răspundere.
★

Foiletonul satiric intitulat „Și alt* chestii" publicat în nr. 748 al ziaru-* 
lui „Agricultura Nouă", — ne scritf tovarășii din consiliul de conduceri 
al gospodăriei colective „Înfrățirea*1 
din comuna Dor Mărunt, raionul 
Lehliu, a fost citit în colectiv da 
către membrii consiliului, în pre* 
zența tehnicianului agronom VanțiȘ 
Ion. Față de lipsurile semnalate înl 
articol și ținîndu-se seama de faptul 
că tov. Vanțu a avut și alte aba* 
teri in acest an, a fost sancțio* 
nat de,curind cu avertisment. Gosi 
podărid noastră mulțumește ziaru» 
lui ,,Agricultura Nouă* pentru sprir 
jinul dat și roagă să fie sprijinită ș( 
pe viitor în scopul înlăturării altor) 
lipsuri. Vă mai aducem la cunoștinr 
ță că în urma apariției foiletonului satiric stilul de muncă al tov, Vanțu 
Ion s-a schimbat. El vine acum la 
timp la program, dă îndrumării^ 
necesare colectiviștilor și contribuia 
la buna rezolvare a problemelor a- 
grozootehnice ce se ivesc.

4rIn nr. 747 al ziarului nostru a fost publicată sesizarea unui corespondent voluntar prin care se sublinia că în satele Moisica și Sălcioara din ccmu.ua Smeeni, raionul Buzău- becurile de pe șosea stau arse și nerchimbate de luni de zile din neglijența electricianului N. Mărăcine. Răspunzînd celor arătate de către ziarul nostru, de curind, întreprinderea de gospodărie orășenească Buzău ne-a comunicat că cele relatate în ziar sînt juste. Ca urma-e. s-au luat de îndată măsuri pentru înlocuirea becurilor arse.Electricianul N. Mărăcine care răspunde de buna iuncționare a instalațiilor din satele Moisica și Sălcioara și căruia i s-a ma; atras atenția de către conducerea I.G.O- Buzău pentru alte lipsuri grave ® fost sancționat cu mutarea în alt loc de muncă.In nr. 742 al ziarului nostru a a- părut un articol intitulat „Cînd întrecerea socialistă nu este bine organizată*, in care se arătau o serie de lipsuri ce persistă în munca sindicatului din gospodăria de stat Marghita, regiunea Crișana.Răspunzîndu-ne, tovarășii din comitetul sindicatului gospodăriei ne-au arătat că deficiențele relatate în articolul respectiv sînt juste. Cil sprijinul organizației de partid, comitetul sindicatului a luat măsuri pentru introducerea graficelor lunare, în care să fie urmărite realizările planului de producție în sectoarele taurin și porcin.Totodată, s-a făcut Un instructaj cu brigadierii și responsabilii da grupe sindicale, arătîndu-se necesitatea ținerii la zi a acestor grafice. De asemenea, s-a precizat cine poate fi fruntaș în producție, cum se poate urmări pe graficul întrecerii socialiste acest lucru și cum trebuie să se țină o consfătuire de producție.

ccmu.ua


Se îndeplinesc prevederile planului de producție
Perspectiva se pregătește de pe acum

„Deosebit de avantajoase 
s-au dovedit a fi pentru gospodăriile colective ca ți pentru 
stat contractele încheiate pe termen de cinci ani, sistem 
care trebuie să fie generalizat". (Gheorghe Gheorghiu-Dej 

Raport la Plenara CC. al 
P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 
1961).în aceste zile la baza de recepție din Mangalia e un du~te vino necontenit. Gospodăriile colective din împrejurimi aduc cerealele contractate 

cu statul- Șirul de autocamioane trase la basculă își așteaptă rindul. Acum 
se descarcă boabele aduse de gospodăria colectivă „Vasilescu Vasia" din 

>■ comuna 23 August. Grîu curat, nu- * mai bob și bob, curge șuvoi gazie.Colectiva din comuna 23 este printre primele unitățiglumea Dobrogea și chiar din țară, care a hotărit să încheie cu statul 
contracte pe termen lung pentru

în ma-
August 
din re-

predarea de cereale. Primul asemenea contract a fost Încheiat pe trei ani — 1958 — 1960. Avantajele acestui sistem de contractare au fost e- vidente chiar din primul an de aplicare. Contînd pe prețurile ferme acordate de stat la produsele contractate, gospodăria și-a putut planifica cu precizie atît volumul de credite necesare investițiilor în scopuri productive cât și partea de fonduri ce trebuia repartizată colectiviștilor la ziua-muncă. Numai din vîn- zarea la contract a griului, porumbului și ftorii-soarelui, această unitate și-a asigurat în 1958 un venit bănesc de peste 460.000 lei. Dar nu numai 
primirea, în general, a banilor cuvenit! pentru produsele contractate are 
importanță, ci și faptul că în contul sumelor ce i se cuveneau, gospodă
ria a primit avansuri în perioade ale anului cînd avea mai putină producție de realizat — îndeosebi primăvara. Este limpede că dispunînd de însemnate fonduri bănești pri
mite ca avans, oolectiva „Vasilescu

avut putința sa treacă, chiar din primele luni ale

Construcțiile planificate 
să fie executate la vreme!

Prin citeva gospodării colective din raionul Bujoru — zac în curtea colectivei în timp ce lucrările la construcții lîncezesc- De asemenea, bilele manele pe care le-a primit sînt foarte subțiri. Cu toate că conducerea gospodăriei a făcut cunoscut organelor în drept lucrul a- cesta, pînă în prezent nu s-a luat nici o măsură. De altfel, aceasta nu e singura gospodărie care a primit prin O.R.A.D.-Galați materiale de proastă calitate. în aceeași situație se află și gospodăriile colective din Urlești și Cavadinești, ambele rămase în urmă cu construcțiile. în ceea ce privește gospodăria colectivă „înfrățirea" din Cavadinești, aici se constată însă și o slabă preocupare din partea conducerii unității. Cu toate că gospodăria șl-a planificat să construiască în acest an un grajd de vaci pentru 100 capete, un coteț de păsări, un patul, și o magazie, pînă în prezent n-a executat decît magazia, restul obiectivelor fiind încă neîncepute. Ori, pentru pătul materialul există. De asemenea, grajdul și cotețul de păsări, care se iac din cărămidă, ar fi putut fi începute mai din timp, urmind ca pe parcurs să se rezolve »i problema materialului lemnos. Din păcate însă, gospodăria abia acum confecționează cărămida necesară.Ținînd seama de cele semnalate mai sus, socotim că este necesar ca factorii de răspundere de la regiune să ia neîntîrzlat măsuri de lichidare a neajunsurilor pe care unele gospodării colective din raionul Bujoru le mal au în privința asigurării de material corespunzător pentru construcții. De asemenea, organele agricole ale raionului trebuie să urmărească și să îndrume cu mai multă perseverență lucrările de construcții din cadrul unităților rămase în urmă, astfel ca în cel mal scurt timp gospodăriile din raion să termine de construit obiectivele prevăzute în planurile de producție.

Anul acesta, în gospodăriile colective din raionul Bujoru numărul animalelor de producție proprietate obștească aproape că se va dubla față de cel al anului trecut, atît prin re- < țineri din prăsită proprie cit și prin țfcumpărări.Acordînd toată atenția executării la timp a construcțiilor destinate a- dăpostirii animalelor, multe din gospodării au început ridicarea grajdurilor, maternităților de scroafe, saivanelor și a celorlalte obiective încă din primele zile bune de lucru ale a- cestul an. Așa se face că, în prezent, In unele unități sînt pe terminate toate construcțiile prevăzute în plan. Dintre acestea, face parte și gospo-

— De ce nu vmbU atent eu tem- 
«ele „ wu veei ee acrie pe vopon ?

co-

Vasia" a începi nd anului Ia îndeplinirea sarcinilor cuprinse în planurile anuale de producție : ridicarea construcțiilor,cumpărări de animale de producție, procurarea îngrășămintelor chimice în cantități tot mai mari, să repartizeze regulat colectiviștilor avansuri bănești etc.Contractările pe termen lung făcute cu statul au avut efect pozitiv și asupra organizării producției în gospodărie. Cunoscîndu se din vreme obligațiile contractuale, s-a putut face o repartizare mai judicioasă a teritoriului cu stabilirea precisă și pe o perioadă mai îndelungată a suprafețelor destinate unei culturi sau alteia. Firește că principala atenție a fost acordată creșterii producției la unitatea de suprafață prin lucrări de sporire a fertilității solului. Este semnificativ în această privință următorul exemplu. în 1958, la o suprafață de 300 de hectare cultivate cu porumb, gospodăria a predat la contract 145.800 kg boabe. în I960 însă, de pe aceeași suprafață, a fost predată Ia contract cantitatea de 200.000 de kg. Dacă adăugăm că în 1060 colectiviștii au primit cite 5 kg porumb la o zi-muncă față de 3,500 kg primite în 1958, vom înțelege și mai limpede sporurile de recoltă, de la an la an tot mai mari, ce se obțin aici. Trebuie spus că anul trecut gospodăria a obținut în medie la hectarul cultivat cu porumb rite 4.128 kg boabe.La începutul acestui an adunarea generală a colectiviștilor din comuna 23 August a aprobat contractul încheiat cu statul pe o perioadă de 5 ani pentru predări de produse vegetale.In comparație cu contractul expirat anul trecut, noul contract prevede creșterea cantităților contractate la culturile de grîu și porumb- i Aceste angajamente au fost luate pe baza unei judicioase analize ținîn- du-se seama de mai mulți factori: creșterea continuă a valorii zilei- muncă, acoperirea nevoilor de consum în fermele de animale ale gospodăriei, de sarcinile de investiții prevăzute în perspectivă etc. Dacă totuși cantitățile prevăzute să fie predate sînt mai mari, aceasta se explică prin ceea ce aminteam mai înainte : creșterea continuă a pro- de suprafață ca unei agrotehnici

o ramura care s-a
dezvoltat rapid

pe acum gospo- comuna 23 Au-

dăria oolecUvă J Noiembrie' 
nuna Tador XTadimirescu.Pentru anul acesta colectiviștii din comuna Tudor Vladimirescu și-an propus să construiască 2 grajduri, cu o capacitate de 100 capete fiecare, 2 cotețe pentru păsări, 2 tngrășătorii, un saivan pentru 1.000 de oi și 2 pătule. După ctt se vede, un număr destul de 
mare de obiective. Organized temeinic munca, comisia pentru construcții din cadrul colectivei — formată din Mardare Ion, vicepreședintele gospodăriei, Stalcu Vaslle șl Buzdugă Ion — sprijinită șl îndrumată de organizația de partid și consiliul de conducere, a făcut din vreme aprovizionarea cu materiale și a luat măsuri pentru a se începe lucrul imediat după desprlmăvărare. Pentru ca adăposturile să coste ctt mal ieftin, s-a stabilit să se folosească în cea mai mare parte materiale din resurse locale. Formîndu-și echipă de ^constructori gospodăria a atacat mai multe obiective deodată. Lucrîndu-se în permanență, s-a reușit ca pînă în prezent, unul din cotețele de păsări, saivanul și o ingrășătorie să fie construite, iar la cele două grajduri s-au executat mai bine de 60 la sută din lucrări. De asemenea, au fost începute de curînd șl cele două pătule și cealaltă ingrășătorie prevăzută în plan. Demn de remarcat este faptul că, datorită folosirii resurselor locale, un grajd de 100 de capete — făcut din ceamur și acoperit cu țiglă — costă jur de 40.000 lei.Realizări frumoase în munca de construcții au și alte colective din raionul Bujoru. Gospodăria colectivă „I. V. Stalin" din Băleni, spre exemplu, care anul acesta și-a propus să construiască două grajduri, o îngră- șătorie de porci și o magazie, a terminat pînă în prezent construirea unui grajd și a magaziei. Celălalt grajd este la acoperiș iar îngrășăto- ria de porci este și ea aproape terminată.Nu același lucru se poate spune însă despre cealaltă gospodărie colectivă din comuna Băleni. Aici munca de construcții se desfășoară destul de încet. Pînă acum nici unul din cele 4 obiective prevăzute în plan (2 grajduri, o Ingrășătorie și o puierniță) nu a fost terminat. Ce-i drept, gospodăria are unele greutăți în privința asigurării cu materiale. Deși i s-a repartizat o însemnată cantitate material lemnos. O.R.A.D. Galați trimis lemn de proastă calitate, bună parte putred, care nu poate folosit. în prezent 13 m.c. de material lemnos de esență moale, pe care gospodăria a refuzat să-i accepte,.

ducției la unitatea urmare a aplicării superioare.Așadar, încă de dăria colectivă dingust știe pe ce sume poate conta cu siguranță în viitorii 4-5 ani pentru a-și dezvolta producția și a răsplăti munca membrilor săi. Alți bani, tot așa de siguri, se vor adăuga potrivit unei anume clauze din contract, sumelor de bază. Această clauză prevede că pentru cantitățile de produse ce depășesc 30 de tone, gospodăriilor colective li se acordă un spor de 10 la sută. Și după cum se vede, gospodăria „Vasilescu Vasia" a ho- tărît să depășească cu mult această cifră.

La gospodăria agricoli colectivă 
Unirea" din comuna Largu, raionul 

Făurei, in ultimele 5—6 luni numărul 
bovinelor a crescut de la 65 de ca
pete la 195, din care 73 uflci cu lapte, 
al ovinelor de la 400 capete la 993, 
iar al porcinelor de la 62 la 346 etc.

După cum se vede, o ramură care 
a crescut și s-a dezvoltat rapid a fost 
și ramura creșterii porcilor. Ca să 
sporești numărul porcilor cu 234 de 
bucăți intr-un timp așa de scurt nu 
este un lucru simplu. Cum au fost 
obținute aceste succese? Prin hărni
cia noastră a colectiviștilor, prin 
preocuparea de a ne însuși și pune 
in practică regulile înaintate. Noi 
am studiat, între altele, la cercul de 
citit, condus de tov. Carabă Mona și 
broșura intitulată „Creșterea și în
grijirea porcilor". Din această bro
șură, ca și din lecțiile predate astă 
iarnă la cercul agrozootehnic pe care 
l-am urmat, am învățat multe lu
cruri folositoare. Am învățat, de 
pildă, că porcilor trebuie să li se 
asigure rații consistente, alcătuite 
din diferite amestecuri ca uruială de 
orz și mazăre, borhot de sfeclă de 
zahăr, șroturi de floarea-soarelui etc. 
Am învățat, de asemenea, să folosim 
făină de oase în hrana porcilor. 
Toate aceste cunoștințe puse în prac
tică au dat rezultate bune.

Colectivistul Neagu T. Pană, de 
pildă, se mândrește cu rezultatele ob
ținute în ultimul timp. Din cele 25 
scroafe pe care le îngrijește, 9 au 
fătat de curînd. De la acestea s-au 
obținut 81 de purcei, adică în medie 
cite 9 purcei de la fiecare scroafă, 
față de 7 cit s-a planificat.

Rezultate asemănătoare a obținut 
și colectivistul Gheorghe C. Dumi
tru. Scroafele pe care le îngrijește 
el au fătat fiecare cite 8—9 și chiar 
10 purcei.

Zilele trecute am organizat o con
sfătuire cu îngrijitorii de porci. Din 
discuțiile purtate, a reieșit că această 
ramură e foarte rentabilă. Pe baza 
calculelor făcute s-a putut vedea că 
numai din ramura creșterii porcilor 
gospodăria noastră va obține în acest 
an un venit de 436.000 lei.

De curând, citind Raportul prezen
tat de tovarășul Glteorghe Gheor
ghiu-Dej la plenara C.C, al P.M.R. 
din 30 iunie — 1 iulie a,c. am luat 
cunoștință de sarcinile ce stau în 
fața gospodăriilor agricole colective 
în privința creșterii și îngrășării 
porcilor. Și noi vrem să-i ajungem 
pe colectiviștii din Sîntana și Biled, 
deoarece avem condiții bune de dez
voltare a acestei ramuri aducătoare 
de venituri. Pentru aceasta vom 
mări numărul scroafelor de repro
ducție și vom acorda o atenție deo
sebită îngrijirii tineretului. Vom în
cheia cu statul contracte de livrare 
a porcilor grași pe termen lung, asi- 
gurîndu-ne în acest fel venituri mari 
care vor contribui la consolidarea 
gospodăriei noastre, la bunăstarea 
colectiviștilor.OPREA GH. STANbrigadier zootehnic la G.A.C. „Unirea" comuna Largu, regiunea GalatiT. CERNE AN'UV. POMPILIU

Gospodăria colectivă din comuna Seleuș — raionul Oradea, a extins anul acesta culturile forțate de legume, care le vor aduce însemnate venituri. In fotografie: membri ai brigăzii legumicole la recoltatul traveților

IN SECTORUL LEGUMICOL

Și în sectorul legumicol al gospodăriei agricole colective din Băilești se desfășoară o bogată activitate. Acest sector aduce gospodăriei însem- venituri bănești.

Au crescut frm moașe lanurile de porumb ale gospodăriei agricole de stat Ceala — regiunea Banat. la- tă-i pe tov. Loghin Ghiman, directorul gospodăriei șl pe inginerul Bengu- lescu Ion, cerce- tînd stadiei de dezvoltare al culturii respective.

Legătură cît mai strînsă între știință și practică

După 6 luniLa tabăra de vară * gospodăriei agricole colective „Drumul Păcii" ’ din comuna Mărculești, raionul Slobozia, am ajuns pe la ora prinzului cînd îngrijîtorii-mulgători tocmai se pregăteau să iasă cu vacile la masă verde. După ce au pășunat culturile i de secară, ovăz și borceag din con- I veierul verde organizat cu sprijinul specialiștilor de la Stațiunea experimentală zootehnică Slobozia, colectiviștii au trecut vacile pe parcela de porumb masă verde.— Avem în acest an nutreț verde din abundență pentru vacile gospodăriei colective — îmi spune îngrijitorul fruntaș Ion Popescu. Mai stăm o săptămînă la porumb și apoi i intrăm cu vacile la iarba de Sudan.împreună cu tov. dr Ilie Saghin de la Stațiunea experimentală zootehnică Slobozia am însoțit pe colectiviști la pășune. Cultura de porumb furajer întinsă pe mai bine de 14 ha era pe sfârșite. Frumos dezvoltat, Sudanul promite o producție foarte bună la ha, ceea ce va permite gospodăriei să pășuneze cu vacile această cultură pînă spre sfîr- șitul lunii august. In continuare, animalele au asigurată masă verde din cultura dublă de porumb semănat după ovăz, Iucernă și sfeclă pentru nutreț.Avlncl o hrană bună și din abundență vacile gospodăriei dau lună de iună producții sporite de lapte. Astfel, de la 10.043 litri lapte cît s-a realizat în ianuarie, în luna iunie s-a ajuns la o producție globală de 25.292 litri lapte. Din livrarea laptelui Ia I.C.I.L., gospodăria a încasat pe primele 6 luni aproape 100.000 lei.îngrijitorii fruntași Ion Popescu, Zosim Constantin, Decu Ștefan, A- uăstase Tudor și Gh. Cîmpeanu au obținut în perioada aprilie—iunie, fiecare, de la Iotul de vad pe care le îngrijesc, peste 8.000 litri lapte.Din păcate rezultatele nu sînt la fel de bune în întreaga fermă de vaci. Producții de lapte sub posibilități au realizat îngrijitorii Ion Mocanii, Ion Vorniceasa și Ion Marcu. Faptul că aceștia au obținut în a- ceastă perioadă de timp producții scăzute se datorește în primul rînd insuficientei preocupări pe care o acordă conducerea gospodăriei colective calificării îngrijitorilor-mul- gători.Un alt fapt negativ este și acela că Ia tabăra de vară nu se ține evi-
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După 6 luni de zile am vizi
tat din nou gospodăria colec
tivă „Drumul Păcii" din co
muna Mărculești. După cunl 
se știe la sfârșitul anului tre
cut a apărut în ziarul nostru 
o scrisoare prin care colecti
viștii de aici solicitau sprijinul 
specialiștilor de la Stațiunea 
zootehnică Slobozia în vederea 
organizării pe baze științifice a 
fermei de taurine. Cu sprijinul 
specialiștilor colectiviștii au 
aplicat cu bune rezultate o se
rie de metode înaintate cum 
ar fi: întocmirea unor rații 
furajere, organizarea conveie- 
rului verde, a taberei de vară 
etc.

In articolul de față redăm 
constatările făcute recent la a- 
ceastă gospodărie.

8

8 8
& oc oc sc ac oc so ce oo so oc oo oo oc oe oc so oo so oc oo oo oe _dența producției de lapte realizată lunar pe fiecare îngrijitor în parte. Lipsa unei astfel de evidențe a fă- cut ca brigadierul zootehnic să nu poată analiza periodic rezultatele îngrijitorilor pentru a generaliza metodele de muncă ale fruntașilor.Pe lingă acestea gospodăria colectivă întîmpină unele greutăți și din partea IC.I.L.-ului. Bunăoară, producția globală de lapte obținută de gospodăria colectivă din Mărculești pe lunile mai și iunie ar fi putut să fie cu mult mai mare dacă organele I.C.I.L.-ului din comună ar fi respectat întocmai programul de primire al laptelui stabilit de raion. In loc să permită colectiviștilor să predea laptele seara pînă la orele 19,30 tov. Gh. Cîmpeanu, responsabilul centrului I.C.I.L.-ului din comuna Mărculești pretinde colectiviștilor să aducă laptele la centru cu o oră mai devreme, adică la orele 18,30. Răpind zilnic o oră din pășu- natul vacilor tov. Gh. Cîmpeanu uită că în acest fel păgubește gospodăria cu o anumită cantitate de lapte care s-ar putea obține în acest timp. Pe lingă aceasta responsabilul centrului I.C.I.L. mai face și alte greutăți gospodăriei colective prin aceea că-i respinge regulat cîte 1/2 din cantitatea de lapte adus dimineața pe motivul că el este alterat fapt cu totul neîntemeiat. O parte din vină pentru această stare

de lucruri o poartă și tov. Ian Dfai- că, responsabilul Oficiului raional I.C.I.L., care din comoditate nu merge pe teren să verifice modul cum lucrează responsabilii centrelor de Ia comune.
★Colectiviștii din comuna Mărculești se bucură ori de cîte ori vin în mijlocul lor specialiștii de la Stațiunea experimentală zootehnică din Slobozia. Indicațiile date cu acest prilej de cercetătorii stațiunii sînt ascultate cu deosebit interes și traduse in practică cu bune rezultate.Trebuie arătat însă că în ultima vreme colectiviștii au fost vizitați mai rar de cercetătorii stațiunii, fapt care a contribuit ca o parte din lipsurile semnalate să nu poată fi îndepărtate la timp.în raportul prezentat la recenta Plenară a C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie 1961, s-a arătat că specialiștii din institutele de cercetare și stațiunile experimentale au sarcina să-și îndrepte eforturile spre soluționarea problemelor puse de practica agricolă șî să lupte pentru introducerea și generalizarea în practică a rezultatelor cercetărilor științifice.Ținînd seama mai ales de faptul că Stațiunea I.C.Z. Slobozia răspunde și de îndrumarea acestei gospodării colective în ceea ce privește organizarea fermei de taurine pe baze științifice, este bine ca cercetătorii săi să nu slăbească munca de răspindire a metodelor înaintate în creșterea animalelor, să vină cît mai des în mijlocul colectiviștilor pentru a le acorda sprijinul necesar.
Ing. T. BÎLBÎIE

Exigență sporită
la toate lucrările executateAm citit cu deosebit interes împreună cu cei 78 de muncitori sezonieri din brigada pe care o conduc Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara C. C al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie a.c. Prevederile cuprinse în capitolul privitor la dezvoltarea viticulturii și pomicul- turii au fost dezbătute pe larg în cadrul unei ședințe de grupă sindicală.în ultimii ani, brigada pe care o conduc a obținut una din cele mai mari producții realizate în gospodărie, atît la struguri pentru masă cît și pentru vin. în 1960 de pe cele 40 de hectare ale brigăzii s-au obținut în medie 13.401 kg struguri la ha față de planul de 8.500 kg la ha. De pe lotul demonstrativ ai brigăzii cu o suprafață de 1 ha am recoltat 22.139 kg struguri.Care e așa zisul „secret" al succeselor noastre ? Fără îndoială, exigența deosebită pentru aplicarea corespunzătoare a întregului complex de lucrări agrotehnice, — sarcină trasată de Raportul prezentat de curînd de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara C C. al P.M.R.Cred că de o mare însemnătate pentru efectuarea tuturor lucrărilor agrotehnice în vie cu simț de răspundere, o are faptul că în brigada pe

care o conduc lucrează de mai mulți ani, în afară de 3 muncitori permanent!, aceiași muncitori sezonieri. Ei cunosc de acum bine fiecare rînd de vițe, s-au obișnuit să lucreze cu atenție și migală. Goluri în viile brigăzii aproape că nu mai există, deoarece și în primăvara aceasta s-au iăcut 16.000 completări.Anul acesta viile brigăzii arată deosebit de frumos. Au fost executate pînă deunăzi 2 prașile și a fost începută a treia. O luptă dîrză au dus muncitorii brigăzii — dintre care s-au evidențiat cu regularitate tov. Cojo- caru Nicolae și Cotea Vasile, — pentru a înlătura pericolul de mană, ivit în condițiile primăverii ploioase ale acestui an. Pe toată suprafața brigăzii au fost efectuate deja 4 stropiri și se apropie de sfîrșit cea de a 5-a.Ne-am luat angajamentul ca în acest an să obținem în medie ce! puțin 9.000 kg struguri la hectar față de planul de 8.500 kg. Ne vom strădui să-l îndeplinim cu cinste, spre a putea trimite oamenilor muncii struguri șl vinuri de cea mai bună calitate. GIURGEA GHEORGHE maistru viticol — șeful brigăzii I a gospodăriei de stat Florești, regiunea Galați
Sa pregătim temeinic acțiunea 

de însiiozare a porumbului
(Urmare din pag. l-a)pararea și punerea în perfectă stare de funcțiune a acestora.Se știe că perioada optimă de în- silozare a porumbului (care începe cînd plantele au ajuns în faza de coacere lapte-ceară) durează în funcție de zonă între 5—9 zile. Cu cît însilozarea se va face într-un timp cît mal scurt cu atît și pierderile vor fi mai reduse. Este recomandabil ca umplerea unui siloz să nu dureze mai mult de 24 de ore. De aceea este indicat ca gospodăriile care au de însilozat cantități mai mari de furaje să-și asigure cîte 2—4 tocători tip TMS-6 sau alte tocători de mare capacitate. Pentru a se realiza economii este bine să se cupleze cîte 2 tocători la același motor.

Fiecare unitate agricolă trebuie șă-și asigure din timp tractoarele pe șenile care vor fi folosite la presarea nutrețului în silozuri — mai ales în cazul celor de suprafață.Acoperirea nutrețului însilozat se poate face după metoda cunoscută : un strat de lut umed gros de 10 cm., apoi unul de pămînt gros de 50—70 de cm. Pentru acoperirea silozurilor la suprafață cel mai bun rezultat l-au dat tăițeii umezi de sfeclă de zahăr și baloțli presați de paie. Acolo unde lipsesc combinele sau alte mașini de recoltare se vor folosi la maximum capacitatea de lucru a tocătorilor existente, organizînd 2 și chiar 3 rînduri de echipe care să asigure desfășurarea neîntreruptă, zi și noapte, a însilozăril nutrețurilor.

Mă voi ține 
de cuvîntO mare parte din terenurile gospodăriei colective din Jilava, regiunea București, se află pe lunca Sabaru- lui. De aceea, am și făcut aici o grădină de legume care se întinde pe o suprafață de 263 de hectare dintre care aproape o sută sînt irigate. Pînă în 1965 suprafața grădinii va fi mărită la 300 de ha. și irigată în întregime.Deși gospodăria noastră e tînără, n-are mai mult de cinci luni, colectiviștii din Jilava se pot mîndri cu cîteva realizări frumoase. De pildă, numai prin valorificarea căpșunilor de pe suprafața de 7 ha. gospodăria a obținut un venit de 100.000 lei. Acest fapt a hotărît pe colectiviștii noștri să extindă cultura căpșunilor Pe 20 de ha. Recolta bună de mazăre de pe cele 60 de ha. am și livrat-o fabricilor de conserve înca- sînd bani buni, iar producția timpurie de roșii este valorificată și ea cu un preț avantajos prin Aprozar.Așezați pe șoseaua asfaltată București—Giurgiu, la un pas de Capitală, pe. lîngă că avem la îndemînă marj piețe de desfacere, ușurința transportului este încă un îndemn să dezvoltăm cultura legumelor. Faptul că grădina a fost comasată abia în primăvară ne-a împiedicat s-o lucrăm după toate cerințele a- grotehnice. Cu toate acestea varza timpurie a dat o recoltă destul de bună. Fiind contractată cu statul varza a fost repede vîndută. dîn- du-ne prilej să punem în loc a doua cultură.De curînd, într-o adunare a colectiviștilor s-a dat citire Raportului tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej prezentat la recenta plenară a C.C. al P.M.R. Din acest luminos document de partid noi colectiviștii am înțeles cît de mari sînt perspectivele care ni se deschid în viitor și ce sprijin însemnat ne dă statul în dezvoltarea noastră multilaterală. Ca brigadier legumicol m-a interesat îndeosebi capitolul care vorbește despre cultura plantelor tehnice si a legumelor.Rezultatele bune obținute de unitățile agricole specializate în cultura legumelor care au realizat producții de 25—30.000 kg. la ha. arată că e Pe deplin posibil să se obțină, pe suprafețe mari, prin aplicarea metodelor agrotehnice și extinderea iriga, țiilor, recolte bogate la aceste culturi. Toate aceste măsuri prevăzute în Raport pot fi cu succes înfăptuite în gospodăria noastră și ele vor fi înfăptuite.într-o adunare generală, alături de ceilalți 8 brigadieri legumicoli; buni și harnici tovarăși de muncă, fruntași în producție ca Florea Piscărac, Toma Dumitru, Marin An- ghelescu și alții mi-am luat angajamentul că voi munci penitru a da viață prevederilor Raportului tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej și <nă voi ține de cuvînt.ION GH. PETREbrigadier legumicol la gospodăria colectivă „Ana Ipătescu" din comuna Jilava, regiunea București
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[o NOUA POLITICAg E vorba de politica guvernului 8 japonez față de țăranii săraci și 8 
| mijlocași din țara respectivă. 8 8 Această nouă politică înseamnă g 8 distrugerea micilor gospodării g g țărănești în favoarea chiaburi- 8 8 mii, și astfel, prin crearea unor | 
§ gospodării capitaliste, cercurile | g cîrmuitoare japoneze să-și asi- 8 
| gure un reazem la sate. Legile | 8 aprobate de guvern la începutul ? 
? primăverii acestui an, abrogă 8 8 restricțiile în ceea ce privește în- | 8 tinderea proprietăților de pă- g g mint, abrogă restricțiile în pro- 8 g blema cumpărării și vînzării de2 pămînt și abrogă și restricțiile 8 | cu privire la întinderea loturilor 8 2 arendate. Planul guvernului ja- | 8 ponez este ca din cele șase mi- 8 
l lioane de gospodării țărănești să8 fie lăsate numai 2.400.000 din | 8 care aproximativ jumătate vor 8 
| fi transformate în gospodării | g chiaburești, cu loturi mari de 8 8 pămînt. Celelalte gospodării vor 8 
| avea loturi care să nu depășeas- g 8 că 0,4 hectare. Așadar, familiile ? 8 cu asemenea loturi vor fi nevoi- 8 
| te să-și completeze veniturile ne-1 8 cesare, muncind la chiaburi. O g 8 situație și mai grea au țăranii lă-1 
| sați fără pămînt și care vor fi g 8 izgoniți din sate. Aceasta este de 8 8 altfel noua politică a guvernului 8 
| japonez, adoptată pentru a corn- 8

cercurilor cir- 88 pleta rezervele de brațe de mun- 88 că ale industriei.g8 Noua politică a8 muitoare din Japonia față de țâ- |8 rănime a creat nu numai mari ,?—... ... .........................5
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g nemulțumiri, ci și proteste vehe- ? 8 mente la orașe și sate. lmpotri- 
| va acestei politici reacționare se 8 duce o luptă organizată. In acest 8 scop, la inițiativa Consiliului Ge- 
| neral al Sindiaatelor din Japonia 8 și a Federației generale a uni
ți unilor țărănești din Japonia, s-a 
| creat Consiliul central muncito- 8 resc-țărănesc care se află în 
% fruntea luptei pentru modifica- g rea legilor agrare. Acest orga- 
gnism de luptă care numără circa 
| 4 milioane de oameni ai muncii 
fși-a propus realizarea unui front 8 unic al muncitorilor și țăranilor 
% japonezi, împotriva guvernului 
^reacționar și monopolurilor, pen- 8 tru apărarea intereselor munci- g torilor și ale țărănimii munci- g toare.

Pentru reglementarea pașnică
a problemei germaneIn ultima vreme, presa din țările apusene se ocupă in mod mai stăruitor de problema germană. Numeroase ziare burgheze, care nu pot fi bănuite nici pe departe că nutresc simpatie față de țările socialiste, au publicat articole prin care atrag a- tenția asupra politicii greșite pe care o duc guvernele țărilor occidentale in legătură cu Germania. Atitudinea acestor ziare nu este intîmplătoare. Numeroși ziariști șl oameni politici reprezentanți ai burgheziei din occident, siliți de opinia maselor populare, sînt nevoiți să critice cercurile conducătoare ale statelor respective.Deosebit de semnificativ este articolul apărut de curind in săptămi- nalul parizian „France Observate- ur“, sub semnătura lui Claude Bour- det. In articolul său, autorul cere cercurilor conducătoare apusene să contribuie la rezolvarea crizei Berlinului. In același articol, Bourdet subliniază că trebuie impuse Iui Adenauer discuții intergermane care pot aduce o destindere in Europa centrală.Însuși ziarul american „New York Times", intr-o știre a corespondentului său din Londra, recunoaște că „poporul englez nu vrea să sprijine politica rigidă a puterilor occidentale". Corespondentul recunoaște, de asemenea, că „englezii nu au uitat războiul împotriva hitleriștilor și continuă să nutrească o ură profundă față de nazism”. Aeest lucru s-a

Solidari cu lupta poporului vietnamezLa 20 iulie s-au împlinit șapte ani de cind la Geneva au fost semnate acordurile privind încetarea războiului în Indochina și restabilirea păcii. Acordurile încheiate în 1954 recunoșteau popoarelor din Vietnam, Cambodgia și Laos, care ani îndelungați s-au aflat sub călcîiul dominației străine, dreptul la o viață liberă, la suveranitate națională, la independență și unitate. In declarația finală a Conferinței de la Geneva se prevedea, între altele, ca în iunie 1956 să aibă loc în Vietnam alegeri generale în vederea unificării tării.Poporul și guvernul R. D. Vietnam, consacrindu-și întreaga lor activitate scopurilor pașnice, au respectat cu strictețe acordurile de la Geneva. In repetate rînduri, guvernul R. D. Vietnam a prezentat propuneri concrete în vederea reunifi- cării. Dar reunificarea Vietnamului nu s-a putut înfăptui din pricina împotrivirii feroce a clicii lui Ngo Dinh Diem, care, cu sprijinul cercurilor agresive americane, s-a înscăunat la conducerea Vietnamului de Sud. Autoritățile diemiste, cu ajutorul direct al stăpînilor lor, cercurile agresive din S.U.A., au făcut tot ce le-a stat în putință pentru a adinei scindarea țării. Situația în Vietnamul de Sud a devenit de la an ia aa mai încordată. S-a consolidat doe- nia monopolurilor străine asupra țării, s-a adîncit și mai mult exploatarea maselor muncitoare. Imperialiștii din S.U.A. au trimis în Vietnamul de Sud sute de consilieri și experti militari și mii de tone de armament și alte materiale de război pentru reprimarea patrioților sud-vietnamezi care luptă pentru reunificarea tării pe cale pașnică și pentru independență. Numai în acest an, autoritățile sud-vietnameze primesc suplimentar din partea S.U.A. un ajutor în armament în valoare de 40 de milioane dolari.Cu sprijinul cercurilor imperialiste americane, clica lui Ngo Dinh Diem a transformat Vietnamul de Sud într-o uriașă temniță. Orice năzuință spre pace și reunificare na-
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țională a populației din această țară este reprimată cu cruzime. închisorile și lagărele de concentrare apar ca ciupercile după ploaie. Mii mii de patriot! au fost uciși svîrliți în temniță, sate întregifost rase de pe suprafața pământului, iar populația for masacrată in mod bestial. In ultimii șapte ani, Ngo Dinh Diem si ciracii săi au exterminat 77.000 de oameni, în timp ce 500 000 de persoane au devenit invalide după ce au fost deținute in închisori si torturate ; in prezent circa 300.000 de persoane zac in temnițele din Vietnamul de Sud.De ce se amestecă atit de gros-olan cercurile imperialiste din S.UA. in treburile interne ale acestei tar:, de ce sprijină ele cu atita tărie regimul urît de popor al lui Ngo Dinh Diem? Pentru că ele au nevoie de acest regim în încercările lor de a transforma Vietnamul de Sud intr-un cap de pod al agresiuni; in Asia de sud-estDar teroarea si manevrele cercurilor imperialiste nu pot Infringe a vin tul mișcării de eliberare <tn Vietnamul de Sud. Mișcare» împotriva odiosului regim al to; D-.esa Si pentru reunificarea tarii se da- voita atit ca întindere, cât s: ta fnr- ta- Ea tupzritde pături tot ma: laagi ale poțruîâtie: si este pe caie să câștige chiar și membri ai armate, si ai administrație:Popoarele ii întreaga lume cauza dreaptă a poporului mez. Consiliul Mondial Pă trunit la New-Delhf in luna a c. si Comitetul de soiidaritete popoarelor afro-asiatiee. întrunit Bandung cu o lună mai tirziu. hotărât ca ziua de 20 iulie 1961 să vină ziua internațională de sp

regi

ai diemîste. ibitoare de pace din sprijină cu căldură vietiî»- cii in- narbe al la au de- in a poporului vietnamez în lupta sa pentru reunificarea națională. In această zi. întreaga omenire iubitoare de pace și-a exprimat si mai puternic solidaritatea și simpatia fata de cauza dreaptă a eroicului popor vietnamez.

3 '

Iranul — țara mizeriei de masă
Cum trăiesc și pentru ce luptă țăranii iranieni

putut vedea și mai limpede cu prilejul sosirii in Anglia a 600 soldați vest-germani pentru a face instrucție.La riadul său, făcindu-se ecoul maselor populare, deputatul laburist Mihael Foot a criticat cu asprime puterile occidentale pentru poziția lor rigidă in problema Berlinului occidental. El arată că este necesar ca Occidentul să se situeze pe poziții realiste și să examineze cu seriozitate „propunerile U. R. S. S. cu privire la noul statut al Berlinului occidental, care garantează libertatea cetățenilor lui, cu privire la constituirea unei zone denucleariza- te in Europa centrală, cu privire la dezangajare".Autoritățile engleze iși dau seama că masele populare sint împotriva politicii dusă de guvernul Macmillan in legătură cu problema germană. Acest lucru l-au constatat încă o dată, cu prilejul unei experiențe ..originale", care caracterizează și lipsa de seriozitate a celor care au efectuat-o. Pentru a putea constata ce atitudine au cetățenii față de soldați! germani veniți să facă instrucție in Anglia, autoritățile engleze din orașul Pembroke, au imbricat un cetățean englez in uniformă militari vest-germani și l-au trimis să se plimbe pe străzi. Așa cum arată ziarul „Daily Express" cetățeanul respectiv n-ar mai dori pentru nimic in lume să facă inci o dată acea experiență.In duda oricărui bun simț, cercurile conducătoare occidentale continuă să se situeze insă pe o poziție nerealistă in problema germană. Pentru menținerea in Germania a rămășițelor războiului și ale ocupației, statele membre ale NATO a- menință că vor răspunde eu forță dacă U. R. S. S. și alte state vor trece la reglementarea pe cale pașnică a relațiilor ea Germania. Kennedy a cerut mărirea alocațiilor militare ; generalul de Gaulle a anunțat retragerea de trupe din Algeria si punerea lor la dispoziția NATO. Cancelarul Adenauer cere arma atomică și vorbește fără nici un fel de jenă despre U. R. S. S. ea .inamic potential*.

laIn răspunsul pe care l-au dat memorandumul U. R. S. S. in problema germană, guvernele S. U. A„ Angliei și Franței se situează, de asemenea, pe o poziție neconstructivă. Astfel, in răspunsul guvernului american se arată că în privința Berlinului occidental, S.U.A. „stăruie asupra drepturilor sale legitime". (Dar după cum arată numeroși juriști chiar din Occident, S.U.A. nu au absolut nici un drept în Berlinul Occidental).Ceva mai mult, din nota guvernului american, reiese că S. U. A. nu e de acord să facă pace decît in cazul cind R. D. G. va fi de Germania occidentală.Numeroase dovezi arată rile occidentale doresc să ținută o situație încordată prin ne- rezolvarea problemei Berlinului Occidental. In declarațiile pe care le-a făcut presei în ziua de 19 iulie, președintele S.U.A. — Kennedy a declarat că actuala situație din Europa „este normală intrucit în Berlin, in Germania și în Europa este pace".In aceeași declarație, Kennedy a subliniat că guvernul S. U. A. va Înainta Congresului, la începutul săptăminii viitoare, propunerea cu privire la mărirea alocațiilor militare.La propunerile de pace făcute de U. R. S. S. cercurile agresive răspund cu amenințări și pregătiri militare. Amenințările lor nu pot inspăiminta insă pe nimeni. Popoarele întregii lumi, printre care și popoarele țărilor occidentale nu sînt de acord cu politica dusă de cercurile imperialiste aflate la putere. Ele cer reglementarea problemei germane. în sensul propunerilor făcute de U. R. S. S. Și dacă șefii guvernelor occidentale vor continua să meargă pe calea ațîțării la un nou pîrjol, iși vor arde, fără Îndoială, miinile. Conducătorii cercurilor apusene trebuie să ia aminte că trebuie să dea dovadă de luciditate și rațiune și să se așeze la masa tratativelor pentru rezolvarea pașnică 
a problemei germane.

Înghițităcă cercu- fie men-

>> SCURTE ȘTIRI• —I provizoriu al Re-/?publicu Algeria ți guvernul Franței ce anetet ta aceiași timp, că ' tratativele rimtre reprezentanții zgaveraata. provizoriu ai Republi- "di Algeria și reprezentanții <iu- , verulai trances vor fi reluate la 2» talie, ta jocahtatea Lngrin. tn ’ apropiere de Evian. Această știre ' a fost petBsta as deosebită satisfacție la Franța si fa Algeria. )>=de miwte largi popnlare cer ca tot sac sanită hotărâre teceta- rea rlrbnaelni fc: .Algeria. care ■ a costat aCtea vieți, ta ultimii
• De multe zile se află tn <?grevă 6 900 te muncitori ai So- - cetăți: Nord Americane de Bum- }/bac Anderso- and Cayton" din <<Mexic. Ca armare a faptului că tratativele duse eu patromi nn (?*-îu soldat cu nici na rezultat fa- UTorabiL greviștii au cerut natio- n«_iarea societății $i la alte țări caie Amencu Latine oameni mun- tic: se ridică la o toata tot mai /AdfzzL cetind îmbunătățirea eon- ((dititior lor de nuntă »: de trai SSAstfeL muncitori: constructori din

■

Peru au revendicat recent în cadrul unei greve mărirea salariilor si eliberarea conducătorilor lor, arestați de către autorități.• In întreaga lume se lntensi-s$ fică lupta oamenilor muncii pen->> tru apărarea păcii. Agențiile << străine de presă anunță de exemplu că partiapanțu la Marțul Păcii care au perei! de la Sau Francisco (Sl’AJ spre Mesw»a. autexiteriul Germaniei octfideaiahL La acest marț iau parte 35 de persoane din S.U.A., Anglia, Suedia., Norvegia. Finlanda, Franța, Bel- << gia, Canada, Tunisia ți Germania^ occidentală. Participanții care >> cer dezarmarea generală imediată,^ urmează să ajungă la Moscova sfîițitul lunii septembrie.
la
la și

Introducerea și răspîndirea in cultură a soiurilor și hibrizilor de mare productivitate
(Urmare din pag. 1)grîu și a anului 1964 la porumb, Întreaga suprafață cultivată cu aceste culturi trebuie să fie însămînțată cu semințe din soiurile și hibrizii de înaltă productivitate, potrivit condițiilor din zonele respective".Pentru a putea face față cu succes sarcinilor trasate de partid este necesar să ne intensificăm activitatea în direcția producerii unor cantități cit mai Însemnate de semințe cu productivitate ridicată.In perioada in care ne aflăm este nevoie să dăm multă atenție recoltatului loturilor semlncere îndeosebi al celor cultivate cu soiuri de griu de mare productivitate. Această importantă lucrare va fi făcută pe soiuri și înmulțiri, evitindu-se a- mestecul intre soiuri. Tot în acest scop mijloacele de recoltare, treierat și condiționat vor fi bine curățite înainte și după fiecare sol. Griul de sămînță din soiurile de mare productivitate trebuie condiționat cu grijă și depozitat separat in magazii bine curățite și dezinfectate. Tot acum trebuie să ne îngrijim îndeaproape și de lucrările de pe loturile de hibridare a porumbului și îndeosebi de executarea corespunzătoare a castratului astfel incit nici un hectar să nu fie respins de la recunoaștere.Unitățile producătoare de sămînță sînt datoare să rezerve pe viitor Ioturilor semincere cele mai bune terenuri și plante premergătoare, să execute pe suprafețele destinate a- cestora toate lucrările la un nivel agrotehnic superior. Este indicat, de asemenea, ca fiecare gospodărie a- gricolă de stat și colectivă să-și organizeze loturi semincere proprii producând — prin aplicarea unei a- grotehnici corespunzătoare — semin

țe cu O ridicată valoare biologică și culturală. în felul acesta se vor evita amestecurile și impurificările mecanice datorită transporturilor, se vor obține semințe mai bine aclimatizate condițiilor naturale specifice unității respective.La rândul lor, institutele de cercetări agricole și de invățămînt agricol superior trebuie să-și intensifice munca de creare de soiuri și hibrizi noi, mai valoroși decît cei pe care ii avem în prezent, mai bine adaptați condițiilor naturale ale țării noastre. De asemenea, Comisia de stat pentru Încercarea soiurilor din Ministerul Agriculturii împreună cu institutele de cercetări și de învă- țăntint agricole iși vor intensifica activitatea spre a stabili pentru flecare zonă naturală soiurile și hibrizii cri mai valoroși care să fie apoi înmulțiți și dațl producției. Se va căuta să se evite introducerea în producție a soiurilor și hibrizilor care nu au fost suficient verificați în condițiile țării noastre.In sfîrșit, se Impune ca aprobatorii de toate gradele care fac recunoașterea culturilor de sămînță să dovedească o exigență cit mai mare în munca lor. De asemenea, trebuie asigurate unităților producătoare de semințe, inventarul pentru tratat șl condiționat semințe, Îngrășăminte minerale și spațiile de depozitare necesare.Introducerea și răspîndirea in cultură a unor semințe din soiuri mal productive și de calitate superioară trebuie să constituie un obiectiv de frunte pentru toți cei ce muncesc pe ogoare in scopul sporirii continue a producției agricole și indeosebi a celei de cereale, sarcină importantă trasată de plenara C.C. al P.M.R-i din 30 iunie—1 iulie 1961.
Mat multă atenție treierișului 

și arăturilor de vară j
(Urmare din pag- 1)însămînțările în miriști a unor plante furajere (secară, orz, porumb). Fână în ziua de 18 iulie, gospodăriile agricole de stat din regiune executaseră arături de vară Pe circa 40 la sută din suprafața existentă. Fruntașe în această acțiune sînt gospodăriile de stat Pietroiu, Fetești, Ma- vrodin, Cocargeaua, Arsache și altele, care au executat peste 70 la sută din suprafața planificată. Sînt insă gospodării de stat ca „I. C- Frimu", care nu executase până la 18 iulie decît 215 ha. arături din 2.331 planificate. G.A.S, Depărați 302 ha. din 2.746, G.A.S. Țăndărei 400 ha. din 3.073. iar G.A.S. Dragalina 590 ha. din 4.860 ha. Din analiza făcută, rezultă că peste 30 de gospodării din Trustul regional Gostat București, n-au realizat decît 30-40 la sută din planul de arături.Insăntințarea plantelor furajere in se desfășoară, de asenesea. nesaufSfcăscc in xsuke u-rtaU B-ună- oeră GAS Măreuieșt:. din 200 ha. planificate a fi insămințate nu exe

cutase decît 50 de ha., G.A.S. Troia- nu din 218 ha. realizase doar 35, iar G.A.S. Dragalina nu realizase decît 85 de ha. din 670 ha. planificate. Este necesar ca aceste gospodării să-și intensifice eforturile pentru a grăbi ritmul arăturilor de vară, însămin- țînd întreaga suprafață planificată cu plante furajere în miriști asigurând furaje mai multe și mai ieftine sectorului zootehnic.Dacă acțiunea treierișului se desfășoară bine în raionul Slobozia, nu același lucru se poate spune și despre arăturile de vară. După cum ne-a informat tov. ing. Ciobanu de la secția agricolă raională și după cum reiese și din deplasările făcute pe teren pînă în ziua de 20 iulie, gospodăriile agricole colective executaseră arături de vară pe suprafața de 2.434 de ha., ceea ce înseamnă mai puțin de 10 la sută din suprafața recoltată- Este necesar ca organele raionale și conducerea S M T Slobozia să orga- r.izere ce urgenta munca tractor.șt:, lor ia dosi sch_—bor., să fie folosiți în aceasta campanie ca tractoriști de rezervă toți mecanicii din ateliere.

• In ciuda cale de către independentei s-a anunțat că numeroși mentari din provincia aflată sub legal al Republicii Congo, au sosit la Leopoldville cu avioane apartinind O.N.U. spre a participa la sesiunea parlamentului, in ’scopul unificării acestei țări.

uneltirilor puse dușmanii unității Congo-ului, recent parla- Orientală controlul guvernului

Cu cîteva luni în urmă, în ziarele și revistele burgheze apusene apăreau lungi reportaje și numeroase fotografii descriind viața de extraor. dinar fast și lux de la curtea șahului Iranului. Erau publicate fotografii cu chipul în diferite poziții al moștenitorului tronului, un copilaș care trebuia să „preafericească“ poporul. Amatorii de cancanuri erau distrați cu viața romanțată a frumoasei Farah, actuala soție a șahului, cu descrierea toaletelor și bijuteriilor ei. Zadarnic ar fi căutat în paginile a- cestor ziare și reviste vești despre viața poporului iranian, despre suferințele și năzuințele lui.Dar deodată, Iranul și-a făcut loc în coloanele presei occidentale sub un alt unghi. A devenit predominantă teama că poporul iranian nu mai vrea să îndure soarta pe care i-a hărăzit-o dictatura șahului, sprijinit pe dolarii monopolurilor americane. Tot mai des au început să apară știri despre grevele muncitorilor, funcționarilor și profesorilor, despre acțiuni ale țăranilor care se răfuiesc cu moșierii. Pentru a înșela masele nemulțumite, șahul a sacrificat pe cîțiva din slujitorii săi apro- piați, miniștri și generali, căutîndsă arunce asupra lor vina tuturor nenorocirilor poporului. Pentru a doua oară în decurs de doi ani au fost anulate alegerile, recunoscîndu-se că 'ău fost măsluite. La 5 mai a fost schimbat din nou guvernul și noul prim ministru încearcă să se prezinte în fața mulțimii ca un campion al luptei împotriva corupției. Dar masele nu se lasă înșelate.
SATELE IRANIENE, 

TABLOUL CELUI MAI MIZER 
TRAI AL OMULUINemulțumirea poporului iranian își are rădăcinile în sălbătica exploatare la care este supus de clasele stăpînitoare iraniene și de mo.

nopolurile imperialiste, care se comportă în Iran ca într-o colonie.Țară cu mari bogății ale subsolului, zăcăminte de cărbune, de minereuri feroase și neferoase și îndeosebi de petrol, cu un pămînt ți o climă în care rodesc griul și orezul, bumbacul și tutunul, lămîi, portocali și’ curmali, cu pășuni bune de munte pentru creșterea animalelor, Iranul este totodată, prin condițiile de viață ale poporului, una din cele mai sărace țări ale lumii.Deosebit de grele sînt condițiile de viață ale țărănimii. Ziarul iranian „Seda-ie Mardom" a arătat a- cum cîtva timp că 90% din populația țării locuiește în cocioabe făcute din lut și paie, în care „oamenii stau laolaltă cu vacile, oile, măgarii, cîinii și păsările de curte". Descriind viața țăranilor iranieni, un profesor de la Universitatea din Teheran, C. Sandjabi, a scris : ..Satele așezate în șesuri prezintă tabloul celui mai mizer trai al omului. Construite din lut și lemn, casele din aceste sate sînt foarte joase, fără ferestre, semănînd mai mult a vizuini de fiare decît a locuințe o- menești. Lumina, aerul și soarele pătrund în ele numai printr-o deschizătură foarte mică în acoperiș, care servește în același timp și de horn".Țăranul iranian nu se poate smulge din starea de mizerie în care se zbate pentru că ori unde există pămînt bun el este în șierilor. statului sau ligioase.Ziaristul american a călătorit recent în Iran, scria în ziarul „New York Times" din 30 mai 1961 : La Siraz, centrul unei văi agricole bogate, se spune că „pă- mîntul care dispune de cel puțin o picătură de apă aparține totdeauna vreunui moșier bogat". Același ziarist american arăta că „unii moșieri feudali dispun de moșii care cuprind 100 de sate".

Potrivit statisticilor O.N.U. pe anul 1955, în Iran 85% din întreaga suprafață de pămînt arabil aparține moșierilor, statului și instituțiilor religioase. în Iran. 60* « din țărani sînt lipsiți de pămînt, 23% au mai puțin de un hectar de pămînt, 10*,» posedă intre 1 ți 3 hectare.
ÎN TARA ARȘIȚEI ȘI APA 
E STAPÎN1TA de moșieri

stăpînirea mo- instituțiilor re-Jay Walz. care

Iranul a fost denumit pe bună dreptate o „țară a arșiței". Recolta depinde în cea mai mare măsură de apă. Dar țăranul este legat de moșier și în privința apei : apa și instalațiile de irigare aparțin moșierilor și statului.Lipsiți de pămînt, lipsiți de apă. țăranii iranieni sînt cu totul la cheremul moșierului. De regulă, țăranul este obligat să ia în arendă pă- mint de la moșier, să-i plătească apa. Munca istovitoare, făcută cu unelte primitive, plugul de lemn cu virf din fier iar uneori chiar din piatră, nu-i aduce la strângerea recoltei decît un pumn de grîu cu care-și ține traiul doar cîteva luni pe an. Pentru arendă și apă, țăranul iranian plătește între 50—75 la sută din recoltă. Iar din ce-i rămîne mai trebuie să plătească birurile ilegale, dar devenite tradiționale, pentru cămătari, funcționarii satului, jandarmi.Foametea roade adine în trupul poporului iranian. Ziarul „Seda-ie Mardom" relata că triburile de be- luci se hrănesc cu iarbă, iar populația din voită să pentru aGoniți țărani se îngrămădesc în jurul orașelor în speranța că vor primi de lucru și o coajă de pîine. Dar și aici domnește aceeași mizerie cruntă.Mizeria se răsfrînge și asupra nivelului de cultură ți sănătate al po-

porturile sudice „este ne- se hrănească cu lăcuste nu muri de foame".de foame, sute de mii de

PROMISIUNI DEȘARTE 
CARE NU MAI AMĂGESC 

PE NIMENIPentru a a~ăg~ masele, guvernul iranian a propus, iar Madjilisul (Parlamentul) a adoptat o lege botezată pumpos reformă agrară. Ea prevede că proprietățile funciare nu pot depăși 300 hectare pămînt irigat și 600 hectare pămînt neirigat. Desigur, prin aceasta n-ar fi fost lichidată proprietatea moșierească. Dar în lege s-au introdus și alte prevederi. Astfel, moșierii pot transmite moștenitorilor lor o suprafață de două ori mai mare dedt cea stabilită drept limită maximă. Pe de altă parte, nu intră în prevederile de expropriere livezile, grădinile de zarzavat și terenurile lucrate cu mașini și cu muncitori agricoli salariați. însă nici în această formă, legea n-a convenit stăpmitorilor Iranului. De aceea, în loc să prevadă exproprierea surplusului de pămînt, ei au stabilit numai că pentru surplusul de pămînt se va plăti un impozit suplimentar infim, atâta vreme cât moșierul nu va conveni la vînzarea surplusului de pămînt la un „preț echitabil". Este limpede că printr-o astfel de lege, țăranii vor primi pămînt la sfîntu-așteaptă...Promisiunilor deșarte, țăranii iranieni le opun programul agrar al Partidului Popular Tudeh — exponentul celor mai vitale năzuinți ale poporului iranian. Programul Partidului Popular Tudeh prevede confiscarea pământurilor feudalilor și moșierilor dușmani ai poporului și împărțirea lor țăranilor, credite de 6tat pentru țărani, atragerea lor în cooperative de consum, efectuarea de către stat a unor lucrări vaste de irigație, înzestrarea agriculturii cu mașini agricole.

• In Tunisia au avut loc recent mari mișcări pentru lichidarea tuturor bazelor străine de pe teritoriul acestei țări. Masele largi' populare din Tunisia cer evacuarea bazei aero-navale franceze din apropiere de Bizerta. Voluntari sosiți din Întreaga țară pentru a sprijini lupta populației din Această localitate au ridicat de-a ^lungul șoselelor 2 baraje intre •Tunis și Bizerta și in apropierea ’orașului. In piața Republicii de la ’Bizerta a avut Ioc un mare milting sub lozincile : „Nu poate fi ’vorba de cooperare, lără evacuare", „Soldați francezi, părăsiți ța- •ra noastră I".> • Ca și in multe alte țări’pitaliste, în Germania Occidents-» Jă, condițiile de trai ale oameni-?? dot muncii se înrăutățesc pe zi ce << ’trece. De curind, s-a anunțat că>> Jîn această țară s-au scumpit din?? •nou produsele alimentare. Astfel, % ’prețul cartofilor a crescut cu 23,8 >> ’la sută, al fructelor cu .12,9 la ?? •sută, iar al altor legume cu 5,5 >> ,1a sută.
Negru pe alb

Șeicul Kuweitului depune anual la Banca Angliei 35 milioane lire sterline reprezen- tînd venitul său anual de urma petroluluiLa suma asta, ce să zic, Concluzia e năzdrăvană Că-n calitatea-i de șeic,Nu arde gazul de pomană I

SORIN STRUJAN

pe

a lui presa occidentalăArătînd situația șubredă regimului dictatorial al Stroessner, scrie că „In Paraguay se string nori de furtună".Că-nceput-au să se-adune Norii negri, nu-1 a bună. Căci e vorba care spune : „Semeni vînt, culegi furtună 1‘
V. F.

Artico Iede BĂRBIERIT

0E VlNZARE CA MAGAZINELE
E CONSUM

„Crescători!
Puteți realiza venituri sporite pentru gospodăria voastră, 

dacă contractați vițele prin oficiile zonale ale întreprinderii de 
Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Reproducție
1.5. A.A.R. — care oferă avansuri bănești prețuri bune la pre
luare, precum și alte avantaje.

I.S.A.A.R.-ul contractează toate vițelele, chiar de la naș
tere, indiferent de rasă.

GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVE
ȘI ÎNTOVĂRĂȘIRI AGRICOLE I

Procurați-vă vaci, vițele și oi prin oficiile zonale ale
1.5. A.A.R.-ului, care vă asigură livrarea de animale de înaltă 
valoare zootehnică, la prețuri avantajoase".
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